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Galánffy János
nevét két hét óta vitriolba-már- 
tolt tollal irjlák le a liberális 
sajtó redakcióiban a magvar pén­
zen felhizott skriblerek, hencegő 
jampeofirkászok. Ez a név vö­
rös.., pardon: fehérposztó a 
baloldali sajtóberkekben, ahol 
Trianon tizenhetedik esztendejé­
ben is háborítatlanul dúl a des­
trukció. Ez a sajtó nem álalja a 
spanyol nemzeti hősöket felke­
lőknek, lázadóknak titulálni, a 
szovjet poklot minden földi ha­
landó paradicsomának feltün­
tetni.

Ez a perfid és rosszindulatú 
rajtókampánv talán hidegen 
hagyna bennünket, ha nem érez­
nék olvan elevenen, hogy a bal­
oldal vadászó bosszúhadjárata 
most egv kimagaslóan nagy ma­
gvar érték, egy példaadóan kor­
rekt, munkás életű férfiú ellen 
irányul. Mert Galánffv János 
nemcsak kivételes szellemi tehet­
ségével, makulátlan közéleti te­
vékenységével vívta ki a legma- 
gvarabb város nacionalista tár­
sadalmának becsületét, tiszteletét 
és szeretekét, de úri egyéniségé­
vel, izzó hazaszeretetével és 
emelkedett erkölcsi világszemlé­
letével követendő mintaképül 
szolgált mindazoknak, akik ma- 
gvar-mivoltunkal örök jegyesség- 
nek tartjuk a becsülettel, a kö­
zért való önzelen munkával.

Galánffy János sohasem ágált 
a zsivaios fórumon s bármilyen 
megpróbálta tásos idők szakad­
tak is rá, ö legiobb meggvőző- 
dése szerint mindig a köz. érdekét 
tartotta szem elölt. És amikor a 
köznek önfeláldozó szolgálatáért 
tudatos és rosszindulatú, félrema­
gyarázás folytán egv kicsiny, de 
annál hangosabb prepotens ér­
dekcsoport „feszítsd mcg“-et kiál­
tott feléje, Galánffv János nem 
vágitia a gonosz Kajafások arcába 
saját bűnüket, hanem a született 
úr nemes gesztusával könnyedén, 
simán kivédte az acsarkodó hor­
dák rágalomnvilait.

„Noblesse oblige“ — mondja a 
francia közmondás s ennek igazi 
értelmét éppen Galánffv János 
váltotta nemesvalutlára, amikor 
példát mutatott arra, hogyan kell 
viselkednie egv előkelő úrnak a 
destrukció központosított gép- 
fegvventámadása esetén. Két évti­
zeden keresztül eddig sejtettük, 
de most tudjuk, érezzük, hogy 
Galánffv János szemüvege mögül 
egv talpig-magvar, egy talnig-úr 
meleg érzésű, ragyogó intelligen­
ciájú szeme sugárzott azokra, 
akik a közéletben vele együtt rJ 
nemes ideál szolgálatát tűzték ki 
célul.

És ha a baloldali sajtó orviá- 
madása az öntudatos keresztyén 
nemzeti front megbontására irá­
nyulna azzal, hogv kipécéz sorai­
ból akár közkatonákat, akár ve-

Borzalmas vasúti karambol 
Üllő és Vecsés között

A szegedi személyvonat belefutott egy elszakadt 
teherszer el vénybe - Négyen meghaltak, többen 

súlyos sérülést szenvedtek
A segélymozdon^ 2 embert halálragáxolt

Kedden éjjel öt perccel tizen­
két óra előtt borzalmas vasúti 
szerencsétlenség történt mintegy 
négy kilométerre a vecsési állo­
mástól. A koromsötét, viharos 
éjszakában a szegedi személyvo­
nal elhagyva Vecsést, óriási se­
bességgel belerohant a nyílt pá­
lyán veszteglő tehervonatnak. —

Borzalmas percek
Hétfőn este tizenegy óra T5 

perckor Vecsésre befutott a f>98. 
számú tehervonat, \mikor a vas­
úti alkalmazott átvizsgálta az ál­
lomáson a ;ehervonatot, megle­
petve tapaszt dia hogv az utolsó 
1.3 kocsi hi'ánvzik. A Vecsés előtti 
állomáson még rendben ta-
lálták a szerelvényt. így arra kö­
vetkeztettek, hogv a tizenhárom ' 
kocsi közvetlenül Vecsés elölt 
szakadhatott le. Az állomáson I

Rászaladt a személy vonat a pályán 
vesztegelő teherszerelvényre

Közben a szegedi sebesvonat 
hatalmas iramban futott a korom 
sötét pálván. A mozdonyvezető 
csak az utolsó pillanatban vette 
észre a nyílt pálván veszteglő ko­
csikat .s már nem tudott idejében 
fékezni. Megtörtént a katasztrófa. 
Egv pillanat múlva óriási recse­
gés, ropogás, segélvkiáltás töl-

Mentés koromsötétségben
A mentőautó reflektorfénye 

mellett kezdődött meg a mentési 
munka. Egvmásuán húzták ki a 
roncsok alól a szerencsétlenül 
jártakat. Tiszavárv Béla vonat­
vezetői a kazán mellől emelték ki 
élettelenül.. Békési János áru­
kezelőt a síneken találták meg 
holtan. Húsz ember .sérült meg 
ezenkívül, többé-kevésbbé súlyo­
san. Forgó József szegedi MÁV 
segédtiszt súlyos zúzódlásokat 
szenvedett. Kiss Imre mozdony­
vezető idegsokkot kapott. To- 
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zető egyéniségeket, akkor az ilyen 
fúrási kísérlet c éli (tévesztett. Hliáha 
akarják mindenkire, aki a nem­
zetköziség, a liberalizmus, a sza- 
badkömivesség és a nemzet sír­

Az összeütközés erejétől a sze­
mélyvonat inozdonva kislikloll 
és összczúzódott. A mögötte lévő 
két kocsi pozdorjává tört és a te­
hervonat utolsó két kocsija telje­
sen összeroncsolódott. A borzal­
mas éjféli katasztrófáról az aláb­
biakban számolunk be :

nágv izgalmat keltett a tehervo- : 
nat különös esete. Az izgalmat 
nagyban növelte, hogv ezen a pá­
lván kellett nemsokára elhaladni 
a szegedi gyorsított személvvo- ( 
natnak. Azonnal felhívták telefo- , 
non Üllőt, — hogy megakadó- i 
Ivozzák a személy vonatnak és a 
lemaradt teherkocsiknak összeüt­
közését. Itt azonban azt az értcsí-
lést kapták, hogv a szegedi vonal 
már úban van Vecsés felé.

I lőtte be az éjszakát. A vanat lám- 
I pái kialudtak az összeütközés pil­

lanatában. A pánikot még jobban 
növelte a sűrűn zuhogó eső. Az 
egyik őrházból azonnal telefonál­
lak a nyugati pályaudvarra, 
ahonnan jelentették az estelet a 
mentőknek, akik kilenc mentő­
autóval robogtak ki a helyszíne.

báncs Vince vasutas agyrázkó­
dást szenvedett és Alföldi László I 
a fején .sérült meg súlyosan. A 
többiek sérülése enyhébb termé­
szetű.

Míg a mentők a mentési mun­
kálatokat végeztéik, addig a nyu­
gati pályaudvarról megszervezték 
a segélyvonalot, hogv <az Versére 
menve, az összeütközés áldoza­
tait Budapestre .szállítsa. Mire a 
szerencsétlenség színhelyére ért I 
ez a segélyvonal, a mentők már 
elvégezték munkájukat s így csak I

jál megásó baloldali szélsőségek' 
ostoroznia,, rákenni a reakció 
vádját, a nacionalista társadalom 
lelki és szellemi egységét ezek a 
vakoló kanállal kihámozott „szen­

a szörnyű katasztrófát átélt uta­
sokat vitte vissza a fővárosba.

Előkerül a »áriákéi«
Már vissza akartak indulni a 

mentők Budapestre, amikor egv 
sáros , bicegő férfi jelent meg 
előttük, hogv részesítsék első se­
gélyben. El.ső segélynyújtás köz­
ben elmondotta, hogy a leszakadt 
tizenhárom kocsin volt fékező. 
Ö is későn vette észre a bajt. Az 
utolsó kocsiban ült s borzadva 
látta a közelgő szegedi sebesvo­
natot. Tonkaszakadtából kiálto­
zott, de a mozdonyvezető ezt 
nem hallota meg. — Mikor már 
látta, hogv az összeütközés elke­
rülhetetlen leugrott a vonatról s 
közben kificamodott a látta. Nem­
sokára ezután fülsiketítő recse­
gés-ropogás közben valósággal 
belefúrt.i magát a szegedi sebes­
vonal a leszakadt vagon utolsó 
kocsijába, egv üres II. osztályú 
személykocsiba, aztán.szinte felug­
rottak a sínekről a mozdony után 
következő kocsik, egvmás-hafuró- 
dotl a kalauzkocsi és a podgvász- 
kocsi. Kiugrottak a sínekről, fél­
oldali díiltck és alkatrészeik re­
csegve törtek össze. A sínpár jobb 
és baloldalára öt teherkocsi zu­
hant ezenkívül, amelyek szintén
pozdorjává törtek.

Újabb 
szerencsétlenség 

két halottal
Pár órával a vcsési borzalmas 

katasztrófa után egv újabb sze­
rencsétlenség történt. Az össze­
ütközés színhelyére ugyanis Sze­
gedről is indítottak ei!V gyorsvo­
nat! segélymozdonyl. A vasúti át­
járónál robogott keresztül éppen 
a mozdony, amikor megjelent 
egv gyümölccsel, zöldséggel meg­
rakott szekér, amelyen Szilágyi 
Ferencné (12 éves dorozsmai asZ- 
szonv és 21 éves Sándor nevű 
fia ült. Szilágviék nem vették 

zációk“ nem fogják megbontani. 
Az ilyen átlátszó játékok csak az 
..Egyenlőséget“ és a Dob-utca 
frontján számukra illatozó cse­
megék.
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észre a hatalmas iramban szá­
guldó mozdonyt s Így történt 
meg, hogv az elkapja a szekeret. 
A szekér az összeütközés pillana­
tában összezúzódott s a rajta ülök 
is a kerekek alá kerültek, ame­
lyek valósággal szétdarabolták 
őket. A szekér roncsait aztán 
mintegy 80 méteren keresztül 
magával vonszolta a mozdbny. A 
vezető egv pillanatra lefékezett 
ugyan, de mivel az volt a pa­
rancs. hogv minél előbb von­
tassa be Szegedre a Vecsésnél 
időző vonatot, tovább ment. A lo­
vaknak csodálatosképen semmi 
baiuk sem történt.

Tegnap délelőtt Senn Ottó MÁV 
elnökigazgató vezetésével bizott­
ság szállott ki a helyszínre, hogy 
megállapítsa a borzalmas kataszt­
rófa okát. A helyszínen több ki­
hallgatást eszközöltek. Kiss Imre, 
a sebesvonat vezetője azt vallotta, 
hogy szörnyű eső volt, éppen 
szembevágott a vihar. Szerencse, 
hogy Vecsésen megállították a 
vonatot, hivatalos parancs átvé­
telére, mert máskülönben 70 ki-

liméleres sebességgel történik az 1 
összeütközés.

A Magyar Királyi Államvasutak 
igazgatósága a Vecsés és Üllő kö­
zött történt szerencsétlenségről a 
következő hivatalos nyilatkozatot 
adta ki:

— Folyó hó 12-én éjiéi 23 óra 
55 perckor Vecsés és Üllő állo­
mások között a 720. számú sze­
gedi személyvonat beleütközött 
az előtte haladt 098. számó. teher- 
vorvatról leszakadt tizenhárom 

kocsiba. Az utólérés következté­
ben a 720. számú személyvonat 
mozdonya és kalauzkocsija kisik­
lott. Ugyanezen vonat vonatveze- 
töje és kirakó altisztié meghalt, 
az utasok közül pedig nyolcán 
könnyebben megsérültek. A ki­
siklott kocsik a vonal mindkét 
vágányát elzárták és ezért egyes 
vonatok átszállással, mások se­
gély utíiránnyal Szolnokon át kö- 
lekednek. A pálya helyreállítása a 
legrövidebb időn belül várható. 
Szigorú vizsgálat van folyamat­
ban.

Augusztusban Balatonföldvárra 
érkezik a windsori hercegi pár

Augusztus 3-án érkezik Bala- 
tonföldvárra a windsori hercegi 
pár. Pár nappal ezelőtt rövid 
távirat érkezett Czifrák Antalhoz, 
a balatonföldvári szállodáik igaz­
gatójához. Illetékes helyről fel­
szólították. hogv augusztus 1-re 
egv fejedelmi lakosztályt készít­
sen elő magas fejedelmi vendégek 
részére a Kupa Vezér-szállóban.

Másnap azután a rövid távira­

tol, hosszabb, közel egyórás tele­
fonbeszélgetés követte az igazga­
tóval. hogv augusztus 3-án a 
windsori hercegi pár érkezik Ba­
latonföldvárra a magyar tenger 
legszebb és legexcluzivabb fürdő­
helyére. Egyben utasításokat ad­
tak, hogy « fejedelmi vendégeik’ 
részére rezervált lakosztályt mi­
képpen alakítsák át.

Franco csapatai 
ismét diadalmaskodtak

Avilla, július 13. Az Havas-iroda kü- 
löntudósífőja jelenti :

Mint « jelek mutatták, a nemzetiek 
hétfőn az egész madridi fronton maguk 
hoz ragadták a kezdeményezés és n 
megtámadottak hol támadók leitek. Rár 
Miaja tábornok elkeseredett erőfeszíté­
seket lett, mégis meg kellett hátrálnia a 
nemzetiek előtt. Brunele és Villa de 
Pardillo környékén a kormánycsapatok 
reggel óta hiábavaló támadásoki kísé­
reltek meg a nemzetiek állásai ellen. A 
támadásik semmi eredménnyel sem jár­
tak. sőt jelentős veszteségeket okozlak 
a köztársasági csapatoknak. 10 órakor 
« kormánycsapatok abbahagyták táma­
dásaikat, ettől kezdve a nemzetiek min­
denütt kiegyenesítették arcvonalukat és

kisebb hadműveletekkel erősítették meg 
állásaikat.

A nemzetieknek sikerült később a to­
vábbi hadműveletek szempontjából fon­
tos hadászati szempontokat elfoglalni. A 
jelek arra mutatnak, hogy közel síin az 
ellentámadás ideje és a nemzetiek rövi-

Ivet az ellenség hatalmas nyomására 
kénytelenek voltak átengedni.

Bayonne, július 13. Havas : Az Tzaro 
nevű jacht, amely állítólag Angire baszk* 
köztársasági elnök családjának tulajdo­
na s június 15. óla horgonyoz a bayon- 
nei kikötőben, keddre virradó éjszaka 
eltűnt. A jacht ismeretlen irányba távo­
zott.

Megjelent a földhöz és házhelyhez 
jutottak tartozásának 
rendezéséről

Budapesf, július 13. A hivatalos 
lap szerdai száma a földbirtok­
rendezés során a földhöz és ház­
helyhez jutottak tartozásainak 
rendezéséről szóló renddel vég­
rehajtása tárgyában a pénzügy­
miniszter általkiadolt rendelet. A 
rendelet részletes intézkedéseket 
tartalmaz arra, hogv a földhöz és 
házhelyhez jutottak által fize­
tendő mérsékelt megváltási árai a 
községi elöljáróságok rövid időn 
belül számítsák ki és a juttatónak 
tartozásai már teljesített fizetések 
figyelembevételével, úgyszintén az 
évenként fizetendő szolgáltatások 
összegét állapítsák meg.

A ’községi elöljáróságok kötele­
sek a mérsékelt megváltási árat

szóló új rendelet 
és az elvégzett elszámolás szerint 
■a juttatoltak részére jelentkező 
tartozásoktl feltüntető, valamint 
az évi szolgáltatások összegét ma- 
gukbal'oglaló kimutatásokat 'köz­
közszemlére kienni. A kiszámítá­
sok ellen a pénzügyigazgalóság- 
hoz. annak határozata ellen pedig 
a pénzügyminiszterhez fellebbez­
hetnek. A rendelet szerint az 1921 
szept. 7-i kataszteri tiszta jövede­
lem helyett az 1931 dec. 31-i 'ka­
taszteri tiszta jövedelem alapján 
■kell a megváltási árat megállapí­
tani, ha ez az utóbbi az alacso­
nyabb. Lehetőivé teszi ezenkívül a 
rendelet azt is, hogy a közlegelök 
megváltási ára indokolt esetben 
tovább mcrsékpllessék.

£ >

Átrepült az északi sarkon 
az Amerikába tartó 
szovjetsép

San-Franciskó, július 13. Az ame­
rikai hadsereg légi megfigyelő ál­
lomása jelenti, hogy az Egyesült 
Államokba tartó szovjétrepülőgép 
kedden reggel átrepült az Északi 
Sarkon. A gép rendkívül heves hó-

viharba került, úgyhogy kénytelen 
volt útjáról letérni 
légköri viszonyokat 
újabb jelentés szerint 
közölte, hogy minden

és kedvezőbb 
keresni. Egy 
a gép rádión 
rendben van.

távolkeleti események 
vesxélyextetik 
a viláa békéjét
kín ai csapatokat — Pekingből repülőn 
az

A japán repülök bombázzák a 
menekülnek

Pe­Peking, július 13. Ma reggel 
kingtől délre a vasúti hídnál 
újultak a harcok. Több gránát, a 
város falai között robbant fel. Az 
összeütközés a számbelileg erősebb 
kínai csapatok győzelmével végző­
dött.

A helyzet nagyon komoly. A kf-

idegen alattvalók
hadsereg képviselői bocsánatot 
kérnek az incidensért s a bűnösö­
ket, megbüntetik. 3. Biztosítékokat 
nyújtanak az incidenseg megismét­
lődése ellen s a japúnellenes szer­
vezetek megfékezésére. Hozzáteszi 
a közlemény, hogy a japán katonai 
hatóságok most figyelik, hogy mi­
ként teljesítik a kínaiak ezeket a 
feltételeket.

London, július 13. Mint a Reu- 
ter-irodá sanghai félhivatalos for­
rásból értesült, a kínai kormány 
felkérte az. idegen diplomáciai és 
konzuli tisztviselőket, utasítsák 
honfitársaikat, hogy hagyják el 
l’ekinget, minthogy a kormány 
képtelen megfelelő védelmüket sza­
vatolni. Tekintettel a vasúti forga­
lom szünetelésére, felajánlotta a 
kínai korntíny, hogy repülőgépen 
szállítják el az idegeneket, Peking­
ijén kedden újból elrendelték az 
ostromállapotot.

mindenfelé
■ megerősí-

monyokat 
torlaszokat 
tik a légelhárító berendezéseket.

A japán csapatszállítások is tel­
jes erővel folynak. A megszállva 
tartott vasútvonalakon két japán 
hadosztály szállítása van folyamat­
ban, igen sok hadianyaggal, repü­
lőgépekkel. páncélos gépkocsikkal 
egyetemben.

Newyork 
lapok a legnagyobb < 
figyelik a távolkeleti 
alakulását, 
határozott 
helyzet k omol yságára 
Kína diplomáciai 
figyelmét.

A japán nagykövet, és a kínai 
nagykövetség első tanácsosa teg­
nap megjelent a washingtoni kül­
ügyi hivatalban, almi az észak­
kínai események ügyében tett, tá­
jékoztató kijelentéseket. A külügyi 
hivatalban mindkét diplomatával 
közöltók, hogv az Egyesült Álla­
mok kormányának felfogása sze­
rint Japán és Kína közötti fegyve­
res összecsapás súlyos következ­
ményekkel

London, 
ter-távirat. 
repülőgép

küldenek, 
építenek é

július 13. Az amerikai 
érdeklődéssel 

i események 
Hulil Killamtitkár igen 
formában felhívta a 

.lapén és 
kiküldötteinek

JAVULT MAGYARORSZÁG 
KIVITELI MÉRLEGE

Rudapest, július 13. A ni. kir. központi

tő í mit'
pengő
34.7), 
millió pengőt telt. Az o havi kiilkcrcske-

(193«

1937. évi

tról yos 
járna a világ békéiére, 
július 13. Pekingi Rou- 
szerint ma délután öt 
bombázta a kínai csapa­

tokat. Nan-Juannál. A japán had­
ügyminisztérium kedden délután 
hivatalos közleményt adott ki, 
amely szerint, a kínai 29. hadsereg 
két képviselője Massni ezredessel 
a pekingi japán katonai ifjú fejé­
vel a következő ideiglenes egyez­
ményt kötötte az incidens elintézé­
seként :

1. A kínai csapatokat visszavon­
ok Llu-Pao-Csicsao. Tamg-Vang- 
Mian kerületekből. 2. A kínai 29.

kiviteli többlettel zárult, 
első felében behozatalunk 
(219.tt) millió pengői, kh 
pedig 293.2 (210.1) millió pengői lelt. A 
külkereskedelmi mérleg a mull év első 
félévi 3.5 millió pengős passzívummal 
szemben az ez év megfelelő időszaká­
ban 74.7 millió pengős kivileli többletet 
mulat.

CSEHELLENES 
MAGYAR PROPAGANDA 

AZ ANGOL ALSÓHÁZBAN

Mindenféle

biztosítási
ügyben

szaktanácsot

London, július 13. Az alsóház­
ban Sorensen munkáspárti képvi­
selő megkérdezte a külügyminisz­
tert, hogy van-e tudomása Angliá­
ban a cseli köztársaság ellen foly­
tatott magyar propagandáról és 
érintkezésbe, lépett-e ebben a kér­
désben a magyar kormánnyal ?

Lord Cranborne külügyi 
titkár a következő írásbeli 
adta :

— Válaszom a kérdés első 
nem. A kérdés másik fele,
fogva egyáltalában nem merülhet 
fel.

állam- 
választ

felére: 
ennéi-

adu ni f

DEBRECZENI ÚJSÁG
kiadóhivatala, Piac-utca 56.

JÍJZ

Glyn őrnagy (konzervatív) kér­
dezte a külügyminisztert, mely or­
szágok ismerték el eddig Olasz­
ország felségjogait Abesszínia fe­
lett. ?

Lord 
szerint 
meg a 
Ausztria, 
San Merino és Németország.

Crandborne : Értesülésem 
a kővetkező öt állam adta 

teljes jogi elismerést :
Magyarország, Svájc,
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Báró Vay László 
újabb nyilatkozata 
a Surgoth-iigg^et kapcsolatban

számára a kővetkező nyilatkoza-

»

A baloldali liberális lapok a 
Surgoth-üggyel kapcsolatban 
újabb „szenzációkat“ röpítenek 
vil'ásgá. Mondanuk sem kell, hogv 
ezek az állítólagos „szenzáció^'' 
közönséges blöffök, amelyekkel 
a baloldali lapok a közvélemény* 
akarják irritálni. Kedden a „Nép­
szava" egyik mu rkatársa egy be­
adványban burkolt formában is­
mét belevonta báró Vav László 
földmivelésügvi államtitkár nevét 
a Surgoth-ügybe, ugyanakkor a 
Magyar Jövő Szövetséget is em­
líti.

Mint értesülünk, báró Vay 
László kedden délben kihallga­
táson jelentkezett Darányi Kál­
mán miniszterelnöknél, akit rész­
letesen informált a beadvánnyal 
kapcsolatos ügyekről. A kihallga­
tás után Vav államtitkár a sajtó

Dr. Torday László töredelmes beismerő 
vallomást tett a vizsgálóbíró előtt
Nem voltak bűntársai a megtévedt főtisztviselőnek, 

aki az elsikkasztott 147 ezer pengőt magára költötte el
A .földmivelésügvi miniszté­

riumban kipattant visszaélések 
ügyében kedden délután döntő 
fordulat történt : a letartóztatott 
Tordav László gazdasági főtaná­
csos, aki eddig konokul tagadott, 
a vizsgálóbírói kihallgatás során 
megtört és beismerő vallomást 
leli. Bevallotta, hogy a 117,000 
pengőt ö sikkasztotta el, ő köl­
tötte el. de tettét egyedül haj­
totta végre, bűntársa nem volt.

Dr. Nagy Pál vizsgálóbíró reg­
gel vezettette maga elé Tordav 
Lászlót és a megtöri fötisztviselö 
a következő beismerő vallomást 
tette :

— Napok óta furdal a lelkiis- 
rneret, — mondta — amióla meg. 
tudtam, hogv főnökömet. Czvet­
kovits Ferenc miniszteri taná­
csost azzal gyanúsítják, hogy tet­
testársam és adtam neki a sik­
kasztott pénzből, nem hagv nyu­
godni a lelkiismeret. Napok óta 
csak azzal a gondolattal foglalko­
zom. miképpen tehetném jóvá 
bűnömet, sogv menthetném meg 
az ártatlanul gvanuba vett em­
bereket. Attól tartok ugyanis, — 
hogv Czvetkovifson kívül még 
másokat is meggyanúsítanak 
azért, mert ... én .sikkasztó va­
gyok ... tört fel belőle a zokogás.

— Látom, hogv csak akkor 
menthetem meg az ártatlan em­
bereket. ha beismerek mindéül, 
azért őszintén, leplezetlenül, fel­
tárok mindent, amit a vizsgáló­
bíró úr tudni akar.

— Többet költöttem, mint 
amennvi jövedelmem volt, — 
hangzott a válasz. Költséges pasz- 
szióim voltak, mulatozásokra, 
luxusra kellett a pénz. De legfő- 
képen alkoholra, mert már több 
mint tíz esztendő óta szenvedé­
lyem az alkohol s cgvrc többet 
iszom.

A továbbiak során elmondta, 
miképpen születeti meg benne a 
gondolat, hogv kreál egv ncmlé- 
lezö intézményt : a Magvar Kir. 
Gazdasági Szakiskolák Országos 
Tanfelügvelöségct, amelynek hi­
vatali. helyéül mini.sztériumbeli 
szobáját jelölte mek s miképpen 
utalványozott ki a ncmlétcző 
tanfelügyelőség részére összege­
ket. ■ Tíz evvel ezelőtt történt az

tol telte :
— A tegnapi nap folyamán az 

egyik hétfői reggeli lap híradása 
alapján nyilatkoztam. Ez esetben 
is azt mondhatom, hogv a Nép­
szava keddi cikkének egyes rcám 
vonatkozó állításai miatt a bűn­
vádi eljárás folyamatba tételére 
hasonlóképpen felhatalmazást ké­
rek.

— Ehhez csak annyi hozzá­
fűzni valóm van, hogy a szemé­
lvem ellen tendenciózusan irányí­
tott politikai hajszának nagyobb 
jelentőséget, mint ahogy azt a 
múltban tettem, a jövőben sem 
kívánok tulajdonítani.

Ez a nyilatkozat csaittanós fe­
lelet egv mesterségesen szított 
sa jóhadjáratra, amelv lelő van 
hazugsággal, rosszindulattal és 

első kiutalás, amelv .'>000 pengő­
ről szólt. Aznap nagyon sok ki- 
ulaláll kellett aláíratni a gazda­
sági szakoktatási ügyosztály veze­
tőiével. Czvetkovits miniszteri ta­
nácsossal.

— Talán száz ügyiratot is be­
vittem hozzá, hogv írja alá — 
vallotta. — Az akták közé be­
csempésztem a hamis kiutalást. 
Akkor még nagvon féltem, attól 
tartottam, hogv Szvctgovits észre­
veszi a manipulációt. Óvatosság­
ból az utalványt előbb aláírattam 
az illetékes számvevőségi tisztvi­
selőikkel, akiknek a gyanúját el­
oszlattam azzal, hogv bizalmas 
alap létesítéséről van szó. A tiszt­
viselők nem mertek kételkedni 
é.s Czvetkovits is bízott bennem. 
\ munka gyors lázában főnököm 
figyelmét elkerülte a fiktiv kiuta­
lási tétel és a többivel együtt azt 
is aláírta. Akkor elkészítettem a 
nostafak a rékpénztári konszigná­
ciót. Néhány nap múlva pedig je- 
lonlk-ezet* hi'ataü szobámban ;> 
pénzes levélhordó, érdeklődői! 
nálam, hoov vaij-e a szakiskolák 
tan felügyelőségének hivatala, és 
igeidő válaszomra kifizette ne­
kem a .'>000 pengőt.

— Néhány hétig nem mertem

Kedden délben a semleges meg­
figyelők beszüntették az ellenőrzést 

a francia-spanyol határon
Eden külügyminiszter ma terjeszti minisztertanács elé 

az. tíj ellenőr z.ési tervet
Paris, július 13. A spanyol 

francia határon elhelyezett 105 
semleges megfigyelő ma délután 
beszüntette működését.

Három órával ezelőtt érkezett 
meg erre az. utasításra Lord Ply- 
mouthnak-tól, a benemavatkoAási 
bizottság elnökétől, aki a döntést 
igyekezett az utolsó pillanatig el­
húzni abban a reményben, hogy 
Eden angol külügyminiszter tár­
gyalásai mégis sikerre vezetnek.

A tárgyalások az utolsó pillana­
tig folytak, Paris azonban, kitar­

MINDEN NYÁRON
óriási érdeklődés kiséri nagy

maradék árusításomat
méltóztassék meggyőződni, hogy egész ruhára 
is alkalmas maradékokat az eddiginél 

olcsóbb áron árusítok!
KLEIN DIVATHÁZ

bosszúvággyal. Meg kell szüntetni 
a sajtó útján most már veszedel­
mes méreteket öltő destrukciót, 
mely mindent támad, mindent 
rágalmaz, ami magyar és nem­
zeti.

megismételni a csalást, de a pénz 
elfogyott s újabb pénzre volt 
szükségem. Az első .sikeren fel­
buzdulva ismét elkészítettem a 
tanfelügvelőség részére egv utal- 
vánvl 200(1 pengőről. Olyan kitü- 
lünöcn minősített tisztviselő vol­
tam, hogv senkinek sem jutott 
volna eszébe, hogv bármiféle sza­
bálytalanságot is elkövethetek.

Később azután kreáltam még 
egv lan felügyelőséget : a Földmi- 
vesiskolák Országos Tan felügye­
lőségét és ennek a címére átutal­
tam két ízben néhány ezer pen­
gői, amit szintén én vettem fel. 
ftppen úgv, mini Czvetkovitsol, 
amikor szabadságon volt, megté­
vesztettem helyettesét, Jósa ősz- 
tálvlanácsosl is.

A vizsgálóbíró ezekután arról 
faggata. >oltak-e és kik voltak a 
bűntársai.

— Nem volt bűntársam, senki 
sem segít lett, — jelentette ki Tor­
dav keménv hangon — egyedül 
követtem el a sikkasztást.

A vizsgálóbíró ma folytatja 
Tordav László kihallgatását. Dr. 
Nagy P:il a keddi beismerő vallo­
másról jelentési leli a törvény­
szék elnökének és •> földmívelés- 
ügvi minisztériumnak.

tott álláspontja mellett : semmi kö­
rülmények között nem hajlandó el­
tekinteni a nemzetközi ellenőrzés 
megszüntetésétől mindaddig, amíg 
a spanyol-sportugál határon helyre 
nem állítják.

A visszavonult semleges meg­
figyelők helyét, francia határőrök 
vették át, akik a francia csendőr­
séggel együtt végzik most az el­
lenőrzés munkáját. A határőrséget 
rendkívüli mértékben megerősítet­
ték.

A francia kohimunis.ák lapja, a

„Humanité“ ma pegged i számában 
követeli, hogy vonják vissza Léon 
Hiúmnak azt, a rendeletét, amely 
megtiltotta, hogy Spanyolországba 
igyekvő önkéntesek lépjék át a 
spanyol-francia határt. Kifogásolja 
a kommunista lap, hogy a Chau- 
temps-kormány semmi hajlandósá­
got sem mutat ennek a rendeletnek, 
visszavonására.

Az „Keho de Paris“ attól tart, 
hogy a nemzetközi ellenőrzés meg­
szűnésével ma délutántól kezdve 
ismét megindul a hadianyag- és 
emberáradat a két, spanyol tábor
felé. Más lapok jelentései szerint a 
múlt hét végén több mint kétezer 
mór katona érkezett Észak-Afriká- 
ból az ibériai félszigetre és külön- 
vonaton azonnal folytatja útját a 
madridi harctérre.

London, július 13. A külügy­
miniszter kedden félórás időköz­
ben fogadta a francia, a szovjet­
orosz, az olasz és a német, nagykö­
vetet. Hír szerint Eden közölte a 
nagykövetekkel, hogy még holnap 
átnyújtja nekik a kiegyezésre vo­
natkozó angol indítványokat. Ez 
alkalomból körvonalazta a nagykö­
vetek előtt az angol kiegyezési ter­
vet. Londonban kijelentik, hogy a 
külföldi hírszolgálati irodáknak az 
angol terv tartalmáról szóló vala­
mennyi eddigi jelentése merő kita­
lálásnak tekinthető.

London, július 13. A „Press As- 
sotiation“ értesülése szerint Edén 
miniszter a holnapi minisztertanács 
elé terjeszti az új spanyol ellenőr­
zési tervet. Ha a semlegesség! bi­
zottság nem fogadja el egyhan­
gúlag az angol javaslatot, nagyon 
valószínűtlen, hogy más nemzet 
vállalkoznék közvetítésre. Meg­
lehet azonban, hogy ha a hatalmak 
elvben hozzájárulnak az angol ja­
vaslathoz. de nem fogadják el an­
nak kevésbé fontos részleteit, ak­
kor a vitás részletekről külön fog­
nak tanácskozni, hogy lehetővé te­
gyék az egyhangú megegyezést.

London, július 13. Ma hozták 
nyilvánosságra a 925.000 font ster­
lingről szóló pótköltségvetést. Eb­
ből az összegből 79.080 font, ster­
ling angol hozAijáruiás a benem- 
avatkozási alaphoz, 80.000 font ster­
ling esik a portugál-spanyol határ 
angol ellenőreinek költségére. A 
képviselők napidíjainak felemelése 
84.300 font sterlinget tesz ki.

HUNGÄQIA fii mszlnház
Ma Is 2 sláger 

3 órás előadásokban :

' A VAGY
MARLENE DIETRICH 

főszereplésével és
2. CLAUDETTE COLBERT tel 

a nagyszerű vígjáték
A szerkesztő úr barátnője

Előadások (> és 9 órakor 1
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Tomboló sikert aratott 
„Az utolsó Werebély lány“ 
előadása a vagongyárban
Vasárnap este 7 órai kezdettel 

zsúfolt nézőtér előtt játszotta le 
egy tizenöttagú műkedvelőgárda a 
pár évvel ezelőtt Debrecenben is 
nagy sikert aratott „Utolsó Were­
bély lány“ eímíi három fel vonáson 
operettet. A sok gondol és figyel­
met megkívánó rendezés munkáját 
Gál Mihály végezte stílusosan és 
ötletesen. A szereplők lelkes köz­
reműködése mellett ennek a mun­
kának volt az eredménye, hogy a 
pár nap alatt betanult operett elő­
adása tomboló sikert aratott.

A legtöbb tapsot Nánássy Kató, 
VJgh Manci, Szabó Béla, Kiss Fe­
renc és Veres Lajos kaptak. Ná- 
nássy Kató kedves, közvetlen és 
természetes játéka többízben fre­
netikus tapsra késztette a közön­
séget. Bájos énekszámait és tempe­
ramentumos táncszámait több ízben 
meg kellett ismételnie. A nagy­
világi nő. Sári színes és érdekes 
jellemét kitünően alakította. Part­
nere, Szabó Béta Halmay Berci 
szerepében nyújtott kiválót. Nagy­
szerű táncos-komikusnak bizonyult, 
mókázott, mulatozott és az est 
egvlk kiemelkedő alakítása volt az 
övé. Vigh Manci, mint az utolsó 
Verebéiy lány kellemesen csengő 
hangjával és finoman kidolgozott 
táncaival keltett feltűnést Kiss 
Feirene Zamárdija élettel telített 
figura volt, mókázott, s remek 
csárdást táncolt. Veres Lajos Do- 
rozsmay képviselőt alakította nagy 
áférzéssel. Berevzky Sándor Gáti 
T’”l naív alakját hozta színre nagy 
sikerrel. Dóró Bmmus, a torna­
tanár felesége szerepében éneké­
vel és táncával tűnt ki. Gelléri 
Dodi Gátiné figurája érdekes ala- 
k ít>ás volt, 
kisasszony 
k ért, m íg

Juci a gépíró­
aratott si- 

I magyar 
. A férfi- 

Walla- 
ötlefes és 
Sándor a
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Mérsékelten emelkedik 
a hőmérséklet

Hazánkban ma általánosan élénk volt még az északnyugat: szel. 
Változóan felhős égbolttal sokfelé hullott kisebh-nagyohh eső. Na- 
gvibb mennyiségű csapadékot jelentettek Egerből
10 millimétert. Egerben jég is esett. A 1 . 17 tokot semr.íkicz emelkedett, de egves helyeken, így IVnhidan 17 toKOT- sem 
haladta meg. Valamivel'erősebb felmelegedés a délkeleti hatarme- 
u-vében volt. Debrecen és Békéscsaba 23 fokot jelentett.

' Jóslás: Mérsékelt északnyugati szél, néhány heh’*" 
záporé®» (egykét helyen esetleg zivatar). A hőmérséklet kis. 
emelkedik.

Olaszorszúffban a kormány 
elösesiti a caal&dalapítúst

Kölcsönt folyósítanak a nősülendő fiatalembereknek
után a kölcsöntőke 

__ __ t elengedi az állam, 
második gyermek után a teljes 
kölcsöntőke 20 százalékát, a bar- 

j madik után a 30 százalékát, a ne- 
I gyedik illán pedig a 40 százalé- 
! kát. Négy gyermek után tehát a 

házasok teljesen mentesülnek a 
kölcsön visszafizetésétől. Az olasz 
állam ezenkívül jelentős adómér­
séklésekkel is segítségükre siet a 
sokgyermekes családapáknak, a 
sokgyermekes állami alkalma­
zottakat pedig az előléptetés te­
rén előnyben részesíti, a család­
nélküliekkel, vagy gyermelkilele- 
nelkkel szemben.

Róma, július 13. Az olasz kor­
mány újabb fontos határozatokat 
hozott a népesedés előmozdítá­
sára. E határozatok közül a leg­
fontosabb a házassági kölcsönök 
rendszeresítése. Azok a házasu­
landó férfiak, akik még nem ér­
ték el a 26. évet és évi jövedel­
mük nem haladja meg a 12 ezer 
lírát, az államtól karmaimentes 
házassági kölcsönt kapnak. A köl­
csön a házasulandók anyagi vi­
szonyainak megfelelően ezer és 
háromezer lira között váltakozik.

A kölcsönöket a fiatal házasok 
csak egv év múltával kezdik visz- 
szafizetni. de havonta csak 1 
zaléikot fizetnek vissza. Az

| gyermek
' százalékát

szá- I 
első I

10
a

Otnapi borzalmas szenvedés után

finisben 
svédek

« végén 
le a pá-

egyenlítettek, sőt « vezetési is maguk­
hoz ragadták, amit újból Fiolának kel­
lett kiegyenlíteni.

Szünet után Berecz helyett Orosz ját­
szott és a Boeskav teljesen feljavult já­
tékával lehengerelte ellenfelét. A meg­
szokott gurigázás nem feküdt a svédek­
nek. káprázatos trükköket mulattak be 
fiúk és Teleki három pompás 
alakult ki a végeredmény. A 
valóságos pergőtűzben állott a 
kapuja, a közönség tombolt és 
nagy ünneplés közben vonullak
Ivóról a debreceni fiúk. Különösen Te­
leki, Vágó, Békési. Haidtl és Palotás tel 
tek ki magukért. Itt játszott ké-t héttel 
ezelőtt a Kispest is, de csak 3:3 arányú 
dönetlent tudott elérni.

A Bocskay kitűnő formában van. a 
sportszerű életmód következtében a já­
tékosok frissen és könnyedén mozognak 
az eléggé, sűrű mérkőzéseken. A csapat 
három legjobb embere ; Hajdú. Vágó és 
Békési. Hajdú a közönség kedvence, — 
akárcsak régen Markos. Kitűnőek a svéd 
bírók is és értehetetlen. hogy miért pa­
naszkodnak rájuk a többi 
patok.

A legközelebb! mérkőzés 
a stockholmi stadionban 
svéd klub, «z I. osztályú 
ellen.

magyar cs»a-

pénfeken lesz 
a legrégibb 
Djurgärdens

Magyarország 
megcsonkítása 

könnyen 
háborúra vezet

Szabó 
szerepében i 
Tajti Maliid 

tánca karolt nagv tansot. 
szerépekben Cser János 
weöw figurája eredeti, 
zamatos volt. Verdes 
tornatanár félszeg, komikus alak­
jával aratott tansokat. Sokat mulat­
tatott Kovács Sándor Gyurka inasa. 
Wodecky Béla párszavas beugrásá­
ban volt jó.

Külön 
Horváth Károlyról 
zsefről, akik a díszletépítés nehéz 
munkáját végeztek sikerrel, s Hu- 
rayról. aki a színdarabban szüksé­
ges írógépeket ingyen bocsátotta 
a szereplő gárda rendelkezésére.

Hangsúlyoznunk kell, hogy a si­
ker érdekében ritkán látott szorga­
lommal és lelkesedéssel dolgozott 
a kis gárda valamennyi tagja, ßjt- 
na'Pot egybevetett munkájukat 
nagyban megsegítette és megkönv- 
nyítette az a tudat, hogy a MÁV- 
műh elvtelepi MANSz agilis elnök­
nője, özvegy Kárpáthy Károlyné 
és alelnöknöje Matyasovszkyné szí­
vük és lelkűk melegével és anyai 
együttérzésükkel támogatták ókat. 
Ennek h kis gárdának a munkája 
új színt vitt a debreceni mííked- 
velőgárda életébe. Az est meleg és 
őszinte sikere, ünneplése reméljük 
újabb ösztönzést fog adni a további 
munkára.

A nagy sikert aratott háromfel- 
vonásos operett után a késő éjsza­
kai órákig táncolt a fiatalság.

meg kell emlékeznünk 
és Katona Jó-

Naményi gyorsíróiskolában 
folyik a gyorsfrónők és gépírónak 
szakszerű kiképzése. Tanfolyam 
után állami vizsga, államérvényes 
bizonyítvány. — Helyesírástanítás, 
Batthyány-utca 11. szám.

meghalt 
egy püspökladányi gazdálkodó
Borzalmas szerencsétlenség ál­

dozata lett .Most Máté Mihály 
negyven éves püspökladányi gaz­
dálkodó. Öt nappal ezelőtt ki­
ment a szántóföldre, ahonnan a 
búzát akarta behordani. A sze­
keret, amelv elé kát lovat fogott, 
fedésen megrakta keresztekkel 
és az esti órákban úgy indult 
hazafelé. Útközben az országúton 
egv kerékpáros 
lassan 
éppen 
rögöt t 
páros 
lovaik 
tózatos sebességgel magukkal 
rántották a hatalmasan megra­
kott alkotmányt. Máté Mihály 
igyekezett megfékezni a lovakat, 
de eredményt el énül.

Az esetnek 
volt, akik 
fejleményeket, 
volt, 
már

akarta előzni a 
haladó szekeret, amely 

a Bucsa-telep mellett dö- 
hazafelé. Amikor a kerék­
elhagyta a szekeret, a 

hirtelen megriadtak és ír; 
sebességgel 

a l

több szemtanúja 
rémülten várták a 

Az előrelátható 
hogv a r-gvadult lovakat 
nem lehet megállítani a

szörnyű rohan ásókban és pilla­
natok alatt bekövetkezhet a sze­
rencsétlenség. így is történi. — 
csaknem emelet magasságra meg­
rakott szekér teleiéről lezuhant 
Máté Mihály gazdálkodó és fej­
jel esett az úttestre. Azonnal esz­
méletlenül terült el az úlesten. 
A közelben levők segítségére 
siettek, majd intézkedés történt, 
hogv a súlyosan sérült gazdál­
kodót beszállítsák a debreceni 
sebészeti klinikára. Hl a leggon­
dosabb ápolás alá 
nem tudtak rajta 
után hozzálarozói 
száMittattáik a 
járt Máté Mihály 
meghalt.

Az esetről értesítették a deb­
receni királyi ügyészséget, amely 
megadta a temetési engedélyt, 
minthogy a. lefolytatott vizsgálat 
adatai szerint véletlen szeren­
csétlenség történt és azért senkii 
sem terhel bűnvádi felelősség.

Róma, július 13. Az olasz lapok 
vast-agbetűs cím alatt közük Lans- 
burynak nyilatkozatát Mussolinival 
folytatott megbeszéléséről. A „Tri- 
huna“ méltatja Lansburynak a 
magyar kérdésről tett kijelentéseit. 
Az angol államférfiú szerint —írja 
a lap — az összehívandó világérte­
kezleten orvosolni kell Magyar­
országgal szemben elkövetett igaz­
ságtalanságokat is, amelyek köny- 
nyen háborúra vezethetnek. — 
Lansbury szerint Mussolininak is 
ez volt a véleménye.

Segíteni aharunH
vették, de már 
segíteni s mi­

kérésére haza­
szerencsétlenül 
tegnap reggel

A Bocskay Ludvikában találkozott 
Gyenes Lili 21 tagú zenekarával

Bocftkay—Örebro 8:3 (3:3)

Örebro, július 13. 
Iúrázó Bocskaytói » 
let kaptuk :

A Ludvikn szerdai legyőzése (4:1) 
után még egy napig maradi a Bocskay 
a szép kis svéd városban, ahol éppen 
akkor vendégszerepeli 
tagú női zenekara, akii 
számosán ismernek. A 
zékenyen meghívta « 
tál a hangversenyre, melynek 
ha a debreceniek tiszteletére 
tették a „Nem loptam én 
csak egy csikót Debrecenben“ című csár­
dást — magyarul.

A fiúk már korán reggel halászni 
mentek. Opata égj másfél kilós halat

A Svódorszfigban 
következő lúraleve-

Gyenes Lili 21
Debrecenben is 

rendezőség elő- 
Bocs<kay csa pá­

ni ű so ra­
béi II esz- 

éleíemben,

fogott, Palotásnak azonban csak egy kis 
pisztráng jutott.

A Bocskay csak másnap reggel ment 
örebróba, amely nagyon szép és rende­
zett város, gyönyrörű stadionnal. A mér­
kőzés este fél 8 órakor kezdődőit, ami- 
k ormég Svédországban fényes nappal 
van. A mérkőzés a Bocskay 6:3 (3:3) 
arányú győzelmével végződön. A Bocs­
kay így állt fel : Kós-a —■ Gytllay. Vágó 
— Palotás, Boros. Békési, Finta, Berecz,

ellen h Bocskay inár az 5. percben gólt 
kapott, «mit Finta csak a 17. percben 
egyenlített ki és nyolc perc múlva Ta­
kács már a Bocskaynak szerezte meg a 
vezetést. A svédek azonban gyorsan ki-

Dr. Engländer Árpád fontos könyvei:

Lúdtalp, bokasüllyedés és egyéb 
lábfájdalmak gyógyítása--------
A viszeres láb, megelőzése és 
gyógyítása —-----------------------
A rheuinás bajok házi kezelése 
Az Ischias és derékfájás megelő­
zése és gyógyítása —--------—
Müller Vilmos dr A meghűléses 
betegségek megelőzése — — — 
Müller Vilmos dr. : A tüdőbaj 
megelőzése és gyógyítása — — 
Goldner dr. : A prostatamegna- 
gyobbodás gyógyítása —--------
Hohenberg dr : A dohányzás. 
Küzdelem a nikotin ellen — 
Bncsányi dr. : Az érelmeszesedés 
természetes megelőzése, gyógyí­
tása és kezelése — — — — — 
Bncsányi dr : Természetes gyógy­
mód és táplálkozás------- ----------
Lukács P. dr. : Hogyan éljen a 
gyomor- és béibajos ember ? — 
Lukács P. dr. : Hogyan éljen a 
vesebajos ember ?------- ----------
Bodon K. dr. : Hogyan éljen a 
szívbajos ember ?------- — —
Völgye»! dr. : Üzenet «z ideges 
embereknek. 445 oldat I 
Feldmann dr. : Idegesség é.s ősz 
tönélet — — — — — — •— — 
Coué : Egészség és önfegyelmezés 
Káydor Miklós dr. : Hogyan ke­
rülhetjük el a korai öregedést ? 
Horvai L. dr. : A cukorbeteg 
kosztja------------ —----------— —
Mezei dr. : A nő és a férfi koz­
metikája. (Szépségápolás otthon) 
Kaphatók :
a DEBRECZENI UJSAG-H A.JDÜFÖLD 
könyvosztályában, Piac-utca 56. az.
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Elfogták a vévvölgyi verekedés 
áldozatának gyilkosait 
A gyanúsítottak a csendőrségen beismerték tettüket* 
de a rendőrségen már tagadtak

Beszámoltunk akról a borzalmas 
módon elkövetett gyilkossáró], 
amely vasárnap délután hat óra kö­
rül történt Debrecen határában, a 
Vérvölgy dűl lobén. Ismeretien 
egyének durván megtámadták és 
agyonverték Papp János 38 éves 
nvirábránvi aratómunkást, A tette­
sek a gyilkosság után elmenekül­
tek. Az esetiről jelentést tettek a 
debreceni rendőrségnek, ahonnan 
az ügvletes tiszt és egy detektív ki­
szállott a helyszínre. A nyomo­
zásba később bekapcsolódott az il­
letékes csendőrőrs is és közös erő­
vel igyekeztek kézrekeríteni a 
gyilkosokat. Az áldozatot beszállí­
tották a debreceni sebészeti klini­
kára. ahol hétfőn hajnalban borzal­
mas kínok között kiszenvedett.

A gyilkosság ügyében bravúros 
hvomozást végzett a haidúszobosz- 
lói csendőrörs, amelv még hétfőn 
kézrekerttette a tetteseket. Pann 
Ferenc debreceni, Kunhaloni-ii. 3?. 
szám alatti l»kos és László József 
Simonffv-h. 54 szám alatt lakó nap­
számosok szemólvóhen. A gvanúsí- 
tottakat előállították a haídúszo- 
hoszlói c«endőrségen. ahol azonnal 
megkezdődött a kihallgatásuk. A 
két férfi a cse»dői’ségeo beismerő 
vallomást teli. 5Tédekez,;sül azt ad­
ták elő. hogv Pano János megtá­
madta egv kanéval és feibe akarta 
végeit őket. Szeréncaére az ütést si­
került elhárítani. Panp támadása 
égy felbőszítette őket, hogv Pann 
Ferenc husánggal kétszer egymás­
után félbevágta a támadó Papp Já­
nost. aik‘ összeesett. Ekkor még 
I .ászló József 's segített a vereke­
désben. mivel felkapott egv három- 
pro'i villát és azzal többször feibe 
ütötte a norban feteengő embert. 
A csendőrségi vallomás szerint 
tehát a gyanúsítottak önvédelemből 
ütötték volna le 
Pann Jánost.

Kedden reggel a

ván. Másnap bejött debrecenbe. 
ahol orvosi segélyben részesítették 
és látleletet vettek fel róla. Előadta 
végül még azt is, hogy ott nagy 
kavarodás történt és több ember 
kezében látta felvillanni a kapát, 
vagy a vasvillát,

A boncolás során az orvosok 
megállapították, hogy Papp János 
halálát a fején ért rendkívül sú­
lyos ütések okozták. Érdekes, hogy 
a boncolás alkalmával alig látszott 
valamilyen kü)ső sérülés az áldo-

zaton s csupán a két szem szélétől 
kiinduló vörös csík jelezte az üté­
sek nyomát.

Amikor a boncolás alkalmával 
lehúzták a halott fejbőrét, a 
konponyacso négyfelé esett 

szét
Az ütések, amelyek hihetetlen erő­
vel történtek, teljesen összezúzták 
a koponyacsontot és föltétien ha­
lált okoztak. Azt is megállapították 
a boncoló orvosok, hogy Papp Já­

a kiszenvedett

debreceni rend- 
belekancsolódott 

a nyomozásba. A gyanúsított Papp 
Ferencet és László Józsefet a 
csendőrök behozták Debrecenbe, 
ahol a rendőrségen kezdték meg a 
kihallgatásukat. Időközben azonban 
töbh tanú kihallgatása vált szüksé­
gessé és az egyik detektív helvszi- 
niszemlére vitte ki a gyilkossággal 
gyanúsított két napszámost. Érte­
sülésünk szerint a gyanúsítottak a 
rendőrségen ellentétes vallomást 
tettek, amely nem egyezik a haidii- 
szoboszlói 
kai.

Tegnan 
fentkezett 
zsef napszámos, Csíllag-u. 100. sz. 
alatti lakos, aki a részleteiben még 
tisztázatlan verekedés és gyilkos­
ság második sérültje. Bíró József 

két szekérrel 
az ehesi 

munkások

csendőrségen mondottak-

délben kihallgatásra 1e- 
a rendőrségen Bíró Jó­

azt adta elő, hogy 
vitték ki a munkásokat, 
tanya felé. A debreceni 
az égik vendéglő előtt megállítot­
ták a szekeret, azzal, hogy ^száll­
nak és elborozgatnak egy félórát. 
Ezzel a társasággal ő is bement a 
korcsmába. Fél óra múlva érkézért 
meg utánuk az a két. szekér, amely 
a nyirábránvi munkásokat szállí­
totta. Ezek is leszállottak és ezután 
keletkezett a zűrzavar. Bíró József 
ki akart menni a korcsmából a sze­
kérhez. Az ajtóban csak annyit ér­
zett, hogy hatalmas ülést kapott a 
fejére. Ezután elvesztette az eszmé­
letét. Amikor később magához tért 
hideg vízzel kimosták sebeit. Ekkor 
látta, hogy az alsó ajkát yasvillá- 
val teljesen átszúrták, a hátán pe­
dig több villával ejtett szúrt seb

nost hatalmas husángokkal ütlegel­
ték.

A két gyilkos legényt valószínű­
leg ma fogják kihallgatásuk után 
átkísérni 
ügyészség 
emberölés

a debreceni királyi 
f oghá zá ba. Szá mié kos 
büntette címén indul 

majd ellenük bűnvádi eljárás s 
ügyükben a debreceni törvényszék 
közvetlenül a nyári szünet után 
megtartja a főtárgyalást.

A debreceni rendőrség erélyes 
nyomozás útján igyekszik tisztázni 
a halállal végződött verekedést, 
amelynek több sérültje is van. A 
kiszállott detektív egész nap foly­
tatta a tanúkihallgatásokat és így 
csak a következő 
hatunk tudósítást 
képen keletkezett, 
miért ölték meg 
Papp Jánosit.

számunkban ad- 
arról, hogy mi- 
a verekedés és 
a szerencsétlen

Házfőnök és faazqatő változás 
a debreceni oiaristáknál

Dr. Kart Jánost, a debreceni piarista rendház házfőnökét és a gim­
názium igazgatóját Szegedre helyezték át igazgatónak 

buzgalommal, kötelességtudással, 
hozzáértéssel, a magvar ifjúság 
szereitetétől álhatói! szívvel, kedv, 
vei, ambicióval végzett. Kari 
igazgatónál őszintén és igazán 
megállapíh aljuk azt. hogv őt 
nemcsak az állása díszítette, ha­
nem egyéniségének és tudásának

\ magyar kegyestan Hörend Io­
noké dr. Kar] Jánost, a debreceni 
piarista gimnázium hat éven át 
kiváló igazgatóját, a debreceni 
keevesrendi tiársház főnökét Sze­
gedre helyezte át igazgatóknak. 
Kari igazgatónak rendházi házfő­
nöki tiszte, amelyet legfeljebb 
hat évig viselhet valaki, az el­
múlt tanévvel lejárt, ißv a., meg 
nem hosszabbítható házfönöki 
tisztségre a magyar kegvestanító- 
rend főnöksége Magas Mihály 
tanügyi főtanácsost, nagykanizsai 
házfőnök-igazgalót nevezte . ki. 
Debrecenben a házfőnöki és igaz­
gatói tisztet egvben rendelkezésé­
vel ketté választotta., amennyi­
ben egyidejűleg a piarista gimná­
zium igazgatójává dr. Bátori Jó­
zsef budapesti piarista tanárt ne-

gével, lelkűidének nehézségével, 
erkölcsi felfogásának tisztaságá­
val a nagv eszmékért és ideá­
lokért való lelkesedéssel díszítette 
állását és szerzett annak 
denki részéről elismerési és

in in­

Karl házfőnök-igazgató távozá-

sadalmi életet nagy veszteség 
éri. Kari igazgató hat évvel 
ezelőtt került a rendház és a pia; 
lista gimnázium élére s a lepergő 
évek alatt bizonyságot letí, hogv 
a vezetésre rátermett ember. — 
Nem vagyunk hivatott e helyen 
megmérni Kari igazgató debre­
ceni munkájának eredményeit, e 
helyen csak érdemelismerően 
iru.nk ennek a hal esztendőnek 
kemény munkájáról, amelyet az 
eltávozó igazgató városunkban a 
középiskolai oktatás és a piarista 
nevelés munkájában lankadatlan

felelet.
A Szegedre 

gatót tisztelő 
iük mi is s kívánjuk, hogv új ál­
lomáshelyén. új fontos posztián 
legven továbbra i.s a keresztény 
magvar pedagógia ériékes mun­
kása, rendié nagv tradícióinak és 
hivatásának öntudatával, a lelkét 
betöltő törhetetlen -energiával 
és acélos kitartással öregbítse 
kulturális érdemeit, rég közis­
mert kivételes értékeit.

A magvar kegvestanítórend fő­
nöke a rendház tagjai közül át­
helyezte még dr. Varasdv László 
piarista tanárt Magyaróvárra, dr. 
Dallos Islvánl Kecskemétre és dr. 
Tihorcz Lajos tanárt Tatára : a 
debreceni rendházba nyertek be­
osztást Szüt.s Ferenc Magyar­
óvárról. Horváth Tslviá.n Táláról, 
Hesz Ödön és Batár Imre a bu­
dapesti K al a za n t i n u mból.

távozó Kari igaz­
létekkel köszönt

A tárgyaláson is így adta elő 
a történtekéi özvegy Szabó Fe- 
rencné.. De csakis ő volt az 
egyetlen terhelő tanú és egy­
úttal sértett. A vádlottak ugyanis 
egészen más magyarázatát ad­
ták annak, hogv miképen kelet­
kezhettek özvegy Szabóné sérü­
lései. Szerintük az a tény, hogv 
amikor a korcsmáros kérésére 
elszállították az asszonyt a korcs­
mából, Kovács Imre a hátára 
vette a meglehetősen súlyos nőt 
és abban a pillanatban, amint 
kiléptek az ívó ajtaján, már el is 
vágódotl a súlvos teher alatt, 
így keletkezhetett Szabóné fej­
sérülése. Ettől kezdve i.s még 
hosszú darabon a hálán vitte Ko­
vács l m re Szabónét, aki nem tu­
dott mepállani a lábán. Többször 
elestek és a társai támogatták fel 
az utcáról.

Azt valamennyien tagadták, 
hogv a hatvanegy éves asszony 
ellen bármilyen merényletet kö. 
veitek volna el és hogy akárki 
is közülöl; megharaipta volna a 
séretett mellét. Végül 
vallották a vádlottak, hogy Ko­
vács Imre, amikor megunta a há­
tán hordozni a súlvos női, a 
Barna imán ecv ház falához tá­
masztotta és ott hagyta, azután 
pedig elment Bóta József laká­
sára és kialudta magát.

Kihall attak az ügyben több fa­
nul. akik semmi terhelő bizonyí­
tékot nem produkáltak a vád­
lottakkal szemben. Végül a Pár­
beszédek elhangzása után a tör­
vényszék mind a három vádlottat 
felmentette az ellenük emelt vád 
alól és elrendelte szabadlábra 
helyezésüket. Az ítéletben úgv a 
királyi ügyész, mint a sértett 
megnyugodott s így az jogerős.

meg azt
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A hatvanegy éves Aphrodite 

három gavallérjának különös kalandja
avagy:

miéri cipelte Kovács Imre
Rablás, testisértés és egyéb 

bűncselekmények miatt vonta fe­
lelősségre a debreceni törvény­
szék Fülöp Károly-tanácsa tegnap ..... — vásári árust,

üvegest és Fülöp 
április

ifjú Bóta József vési 
Kovács Imre ü .. 
János gyárimuiiikást. 
óta letartóztatásban 
lotta.k ellen özvegy 
rencné hatvanegy éves

Szabó Fe-
. . ................ ..asszony teli különös lelielenlesl. 
A lettes hölgy ugyanis azt pana­
szolta, hogy ez év április 3-án 
éjszaka a vádlottak őt bántalmaz­
ták és öt pengőiéi elveité.k tőle. 
A feljelentés szerint Szabóné él­
jen merénylete! is követtek el, 
söl annyira mentek a báutalma-

a hátán a koros özvegyet ?
zásában, hogy 
megharaptsik.

A feljelentés 
vádirat szerint 
kán Debrecenben

i nát-fcle korcsmában 
három vádlott.
mába éjfél tájban özvegy Sza­
bóné. is, aki a fiatalemberk közé 
ült és alaposan berúgott. A korcs­
máros megkérte a férfiakat, hogy 
vigyék liaza Szabónét. Ők erre 
vállalkoztak is. Útközben ütlege­
léssel, rugosással é.s fojtogafással 
fenyegették az asszonyt, akitől el­
vettek öl pengőt, majd crösza- 

I koskodtak vele cs inegharapták 
I a mellén.

még a mellét is

alapján elkészült 
április harmadi- 

a Klein Ber- 
italozolt a 

Betért a korcs-

A lengyelek tíz kilométerrel 
akarják megjavítani a 

sztratoszférarepülés rekordját
Varsó, július 13. Lengyelország 

meg akarja dönteni a sztratosz­
féra-repülés rekordját, amelyet 
néhány hónappal ezelőtt állitot 
fel egy orosz léggkömibrepülő. — 
aki mintegy húszezer méter nia-aki mintegy húszezer 
gasra jutott.

A Varsó közelében 
novói nagv hamipari 
folyik a különleges 
készítése a.mellyel lengyel repü­
lők útnak kelnek majd a sztra­
toszféra felé. 112,000 köbméter 
űr-tartalmú, hatvan méler átmé­
rőjű hatalmas léggömböt építe­
nek erre a célra s bíznak benne, 
hogy ezzel a léggömbbel ugrás­
szerűen javíthatják a sztratosz­
féra repülés eddigi teljesitmé. 
pyeit s harmincezer méter ma­
gasra juthatnak fel, egv csapásra 
mindjárt tízezer méerrel múlná 
felül a mostani szovjet-világre­
kordot. - -*

lévő légió- 
müvekben 
óriásgömb

■ te";
Jaw»
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Még egyszer a Hortobágy
Mostanában sokat írnak, még 

többet beszélnek, de kevesebbet 
tesznek a szedett városunk híres 
pusztája érdekében. Dicsérik és 
gáncsolják. Vanak rajongói és fölé­
nyes gúnyoló!. A fanatikus rajongó 
minden szépet lát, helyesebben 
mindent szépnek lát a Hortobá­
gyon. Hisz a szépségében és hivő 
szemével még akkor is látja a déli­
bábot. mikor anak nyoma sincsen. 
A fölényes gúnyolódó csak kopár 
sziket, port állatokat és embereket 
lát hőséget és karámszagot, érez ; 
a játékos délibábban pedig soha­
sem gyönyörködik. Nem hisz benne 
még akkor sem, amikor valóban 
látható.

A végtelenbe nyúló puszta festői 
szépségét. Istenhez emelő áhítatos 
hangulatát kevesen ismerik. Ennek 
meglátására és megérzésére nevel­
ni kell a közönséget épp úgy, mint 
a modern festészet, vagy zene élve­
zetére.

A végtelen róna nagyszerű seize 
annál megkapóbb. minél' nagyobb 
részét tekinthetjük át. A tenger 
szépsége sem bontakozik ki a kamt 
ablakából, hanem csak a hajó fe­
délzetéről. i agy méginkább az őr­
torony magányából.

Ambit miniatűr dolgok csak 
megfelelő keretben érvényesül­
nek. úgy a végtelen érzetét keltő 
jelenségek és tárgyak csak akkor 
váltanak ki megfelelő hatást, ha 
nagy, minél nagyobb részük szem­
lélhető.

Ha meg akarjuk szerettetni a 
szén Hortobágyot, meg is kell azt 
mutatni a maga megkapó teljessé- 
gében.

Építsünk oda minél magasabb 
kilátótornyot!

A teljárás a lehető legkényelme­
sebb legyen, sok pihenővel és te­
rasszal. A legfelsőbb terasszra sze­
reljünk fel egy jó, forgatható táv­
csövet. A kilátó nevemét szegélvező 
kényelmes könyöklőn körös-körül 
jelöljük meg a nevezetesebb pontok 
távolságát és irányát. A Tiszát, a 
Mátrát, a Bükköt. a tokaji hegve­
ket, az onnan sejthető trianoni ha­
tár fontosabb pontjait még akkor is 
ha nem látszanak, csak sejteni 
lehet.

Az építési költség hamar megté­
rülne a 10—Q0 filléres belépési és 
távcső használati díjakból.

Idővel a kilátókat a puszta külön­
bözőbb pont iáin szaporítani kellene 
és lehetne. A puszta meirkanó magá­
nyának és isteni csend iének őrtor­
nyai lennének ezek a távoli kilátók. 
A zavartalan tiszta égbolt kék bu­
rája alatt, a ragyogó nap fényében, 
távol a világ zajától a legbeszéde­
sebb a végtelen nuszta ! A magá­
nyos néma csendben lehet kapcso­
latot találni a Hortobágv leikével 
és a mindenható Istennel 1

A megfáradt, elfásúlt, lelkek 
gyógyhelyei lennének ezek a távoli 
őrhelyek : minél távolabb az embe­
rektől. minél közelebb a természet­
hez és Istenhez 1

Természetesen gondoskodni kel­
lene. hogv a kilátó tornyokat, a kö­
zönség minél kényelmesebben, mi­
nél olcsóbban és tetszésszerinti 
gyorsasággal közelítse meg.

Ha ez megvalósul, több lesz a 
pusztán a látnivaló. Nemcsak gulya 
ménes, pásztor és délibáb látható, 
hanem megismerik a puszta csend­
jét. végtelen fenségét és a Horto­
bágy lelkét, amely a mozdúlathm- 
•nak és végtelennek látszó rónáról 
az örök és valóban változatlan vég­
telenséghez, az Istenhez vezet !

így lehet és így lesz Debrecen 
'és a Hortobágy nemcsak idegen­
forgalmi attrakció, hanem a meglá­
togatása felejthetetlen élmény, ami 
másutt át. nem élhető és amiben 
más, a mi gyönyörű pusztánknak 
versenytársa nem lehet!

. Dr. Kertész. Endre.

A kötelező mestervizsga 
és a kézmüvesipar felemelése

írta : dr. Torda Balázs kereske delml és Iparkamarai fogalmazó
Ezelőtt egv évvel lépett hatályba az 

új ipartörvcnynovella (1936: VII. te.), 
amely törvénybe iktatta a kötelező mes­
tervizsga intézményéi. Az új novella egy 
évi átmeneti időt biztosítod bizonyos ka­
tegóriák számára s e kategóriákon belül 
az egy év folyamán egyesek részére még 
a mestervizsga kötelező letétele nélkül is 
ki lehetett adni az ipar jogosít vány t.

Az átmeneti idő egy esztendeje most 
telik le ma, 1937 július 14-én. Mától 
kezdve csak a következő esetekben lehet 
kiadni az iparjogosítványl a mestervizs­
ga sikeres letétele és a mesterlevél meg­
szerzésének kényszere nélkül:

1. amikor valaki a mesterlevéllel 
egyenértékű felsőipariskolai végbizonyít­
vánnyal rendelkezik :

2. amikor valaki az egyik képesítéshez 
kötött iparról valamely más. nem rokon­
természetű iparra óhajt áttérni. illetve 
iparát valamely más, nemrokontermé- 
szetű iparra óhajtja kiterjeszteni és e 
kérelmét az iparhatóság a mestervizsga 
megkívánása nélkül méltányosságból lel 
jesíti, (elenyészően ritka eset) ;

3. végül amikor valaki a szerzett jog 
címén kéri az iparjogosítvány ismételt 
kiadását.

Minden más esetben az elsőízbeni ön­
állósítás alkalmával mától fogva csak 
úgy lehet megkapni az iparjogosítványl 
valamely képesítéshez kötött iparácban, 
ha a folyamodó a mestervizsga sikeres 
letételét igazoló) mesterlevelet is fel­
mutatja.

A mestervizsga intézményének a célja

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁMBAN
a legkényesebb igényeket 
is kielégítem. Úgy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplant géppel, por- 
talanítva készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.

NAGY JÚLIA,
BURGONDIA 9.

Zománcozott 
asztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tűz­
helyüzeme, Arpádtér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.
HA DIVATOSAN 

és elegánsan akar öltöl- 
ködni. akkor ruháit 

FERENCSICS
JÓZSEF 

úrlcUvatsialonjában ké­
szíttesse. CSAPÓ-U. 17.

(Szinházáljáró.)

LAPUNKAT 
TÁMOGATJA, 

HA
HIRDETŐINKNÉL

VÁSÁROL!
A

FÜGGÖNY, 
SZŐNYEG, 

vászon-, szövet-, divat­
áruk legolcsóbb beszer­

zési forrása : 

SZILÁGYINÁL, 
a Kistemplom mellett 

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN

akar járni, akkor cipőjét

BALÁZS ANDRÁS 
dtvatcipésznél készíttesse 

CSAPÓ-U. 44. SZ.
Megrendeléseket mérték 

után garancia mellett.

NŐI ÉS FÉRFI 
fehérneműt olesón é.s íz­
lésesen készít hozott 
anyagból. — Divatinge­
ket már 80 fillérért készít 

NAGY ERZSÉBET >
Külsővásártér 7. szám.

A kisipar 
legeredményesebb 
hi rdetése 
a

Kisipari hirdetés!

Figyelem ! Figyelem I 

MIELŐTT LAKÁSÁT 
KIFESTETNÉ .

ajtóit, ablakait, bútorait 
fényeztetné, kérjen díjta­

lan árajánlatot

SZEKERES 
fcstnvállalatától 
HOMOK U. 122.

(Telefon 13—19. sz.)

BUNDÁIT MOST 
ALAKÍTTASSA 

és javíttassa 
NAGY JÓZSEF 

szííesmesternél, mert 
most 30 százalékkal 

olcsóbb, mint saisonban

a kézmű'esiparoslársadalum képzettség 
beli színijének emelése

A hosszú éveken* ál tartó súlyos gaz­
dasági válság okozta azt. hogy a meg­
rendelő- és vevőközönség az áruknak.az 
ipari munkáknak nem a minősegei, ha­
nem elsősorban az árát nézte. Ez sodorta 
bele a kézműiparosság tömegeit az ár­
rombolás feneketlen örvényebe. amely­
nek kiszámíthatatlan következményei 
leltek.

Az árak elképzelhetetlen alacsony 
színvonalra nyomódtak le és ennek kö­
vetkezményeként az egyszerű és gyenge, 
minőségű munkák szinte tuhengtek már. 
Természetesen az évek folyamán egy­
részt az önálló iparosok is tekintélyes 
részben elszoktak a jóminőségű munká­
tól, másrészt pedig a legtöbb iparosnak 
nem állott módjában személyzetéi (a ta- 
noncokat és segédeket) jómniőségű mun­
kák végzésével foglalkoztatnia, tehát az 
új iparosnemzedék tekintélyes része sok 
tekintetben elmaradt a régi nemzedék 
készültségétől.

De az alacsony árak mellett a kézmű­
vesiparosok tömegei nem tudták a szá- 
mílásukol sem megtalálni és ígv egy­
részt nem tudtak kötelezet tsvgeiknek 
sem a közzel, sem ügyfeleikkel szemben 
sem kellőképen eleget tenni. másrészt 
pedig az árrombnláslól sanyargatott kéz­
művesipar lassanként szinte kollektive 
.kezdte elveszíteni a hitelezők és meg­
rendelők bizalmát.

Ahhoz, hogv a kézművesipar magára 
találjon és visszaszerezhesse a bizalmat.

PAPLANOKAT
minden kivitelben szé­
pen. jól és olcsón min­
denki által elismert, 28 

éve fennálló

DEBRECZENlNÉ-nél
készíttesse: Kossuth-u 11

Némethy Sándor 
cipőüzeme 

SIMONFFY-U. 2.

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 

KOVÁCS FERENC 
mííbntorasztalosmesfer. 

Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 26.

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI UJSAG-rn 
hivatkozni.

ÉRZÉKENY,
FÁJÓS LÁBAKRA

mérték után készülnek 
úri és női cipők, valamint 
tiszti és angol csizmák és 
cipők a legelegánsabb ki 
vitelben, szolid árak mel­

lett

KATONA GYULA 
elpészmesiernél, 

Hatvan-utca 43. szóm.

A KISIPART CSAK ÚGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VASABOLUNK IS 

NÁLUK, 

elsősorban arra van szükség, hogy mi­
nél több jól képzett kézniüvesiparoj, le­
gyen az országban. Erre szolgál a kö­
telező mestervizsga intézménye. A ka­
mara területen 1937 január II óta több 
mint 300 mestervizsga folyt le s eddig 
azt a tapasztalatot szereztük, hogv a 
képzettségbeli színt emeléséhez a mes­
tervizsga kötelezővé tétele nagy mérlek 
ben fog hozzájárulni.

A kézművesiparosság tehát meglelte 
az első lépést a megújhodás útján. Nem­
csak egyes kiválóbb tagjában, hanem 
széles tömegeiben képzeli akar lenni és 
a jól képzelt kezművesiparosnk tömegei 
rendelkezésre is fognak állani. Ezeket a 
jói képzelt kézművesiparosokat abba a 
helyzetbe kell hozni, hogy reális árakon, 
jóminőségű munkákat végezhessenek, 
nvrt a magasabb képzettségbeli és élet­
színt fenntartását csakis a reális árakon 
való dolgozás zavartalansága biztosít 
hatja.

Evégből mindenekelőtt az árrombolás 
veszedelmétől kell a krzmíjipa rost men 
trsíleni. Az új ipartörvénynovella ár­
rombolási szakasza lehetővé teszi az ár­
rombolók üldözését és ha a végrehajtási 
rendelet az élethez igazodóan fog meg­
jelenni. úgy ez is egyik jelentős eszköze, 
lehet az árrombolás elleni küzdelemnek. 
De. segítségére kell jönni a kézműves­
iparosságnak a hitelnyújtás terén is. 
hogy ne legyen kénytelen magas árón 
beszerezni a nyersanyagot és elkólvn 
vetvclni kész áruját. Segítségére kell 
sietni a közszállífásnk terén is. egyrészt 
azzal, hogy nagyobb mértékben röszesí. 
tik a kézművesinarosi az effyes közszál. 
Utasokban. mini eddig másrészt pedig 
azzal, hogy ;» közszállításoknál a reális 
árakat az eddiginél nagyobb és komo­
lyabb figyelemben részesítik

De az árrombolás elleni küzdelemben 
a kézmő vosioarnstársadalonin^k a leg. 
intenzívebb és legszervesebb segítségére 
maga a megrendelő- és vásárlóközönség 
lehel. A második lépési a meguihodás 
útján a közönségnek kell megtennie. 
Vissza kell térni a minőségi munkához. 
Ha a megrendelők és vevők elsősorban 
a munka és áru minőségéi nézik, nem 
pedig az árát, akkor az árrombolás mé 
regfogát máris sikerült kihúzni.

De a közönségnek ilyen magatartása 
az ipar jogosítvánnyal rendelkező ár- 
rombolók alkonyán kívül jelentené egv- 
szersmint a jogosulatlan inarűzok. nép­
szerű nvelven kontárok alkonyát is. akik 
elsősorban gyenge minőségű munkáik 
révén tudnak árban versenyezni a legá­
lis iparosokkal. Ezenfelül sokkal ala­
csonyabb árakon dolgozhatnak a kon­
tárok még azért is. mert nem viselnek 
közterhet és ígv számos vonatkozásban 
károsít iák a közt.

A megrendelő- és vevőközönségnek 
végre tudatára kell ébrednie annak és 
jogosnak kell elfogadni azt. hogy az 
iparos csak úgv tud kötelezettségeinek 
becsületesen minden irányban tehát úgv 
a megrendelővel. mint a közzel sth- 
szemben eleget tenni, ha munkájáért és 
árujáért a tisztes árat megkania. A tisz­
tes polgári hasznot biztosító árakon való 
dolgozás lehetősége, minden vonatkozás­
ban áldást fakaszt, míg az egészségtele­
nül leszorított árak katasztrofális kö­
vet kezűién vek kel járnak.

A kézművesipar két legveszedelmesebb 
ellenségével, az árrombolóval és kontár­
ral szemben « közönség józan és bölcs 
magatartása segítheti meg és ha ezt te- 
szí. úgv’ voltakcpen a közönség az egész­
séges és viruló közművesipari foglalko­
zási ágon keresztül az egész állami, tár­
sadalmi és gazdasági eletet, tehát köz­
vetve saját magát segíti meg.

A jelszó legyen tehát a minőségi mun­
ka és a reális ár ?

Az új közmű vesiparosnemzedek na­
gyobb és jelentősebb részében jól kép­
zett lesz és reális árakon óhajt dolgozni. 
A megfelelő képzettség tömeges biztosí­
tásának egyik eszköze a kötelező mes­
tervizsga intézménye, amelynek súlyát és 
terhét magára vette a kézművesiparos- 
lársadalom, mert érzi felelőssegét. Most 
már jöjjön a másik lépés is és ébredjen 
felelősségének tudatára a megrendelő- 
és vevőközönség is. Az árrombolás és 
kontárság leküzdésében áll ion a kézmű- 
vesiparosság mellé. Ebből a célbői a 
megrendelő- és vevőközönség kerülje az 
árrombolót és kontárt és csak iparjogo­
sítvánnyal rendelkező, jól képzett ipa­
rosokkal. mesterekkel dolgoztasson, csak 
ezektől vásároljon.

Csak ígv lehet elérni azt, amelynek a 
mestervizsga intézménye is egyik esz­
köze : a kézmüvesipar felemelését.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
HA HIRDETŐINKNÉL VASÁRÓL
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni llriük Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Tisztelet az anyáknak

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal“ Bátnó Andor, Piac-u. 
60 Piac- és Szent Ainna-iitsa sarok. — 
„Reménység“ dr. Gödénv Sándor, Csapó­
mra 22., „Zenede“ mellett. — „Bocskay" 
Lassányi József, Cegléd-utca 22., a nem­
kével szemben. — „Hungária" Sz Szabó 
Jenő, Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f.

Rohan a villamoskocsi. 
Csenget. Lassúdik. Elölte 
végtelenbe fut a 
acélsínpár. Megáll.

A kocsi 
hely üres csak, 
oldalon fiatal

fénylő

Mentők telefonszáma : 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

_  A királyi ítélőtábla elnöke 
szabadságon. Dr. Oláh Lajos kir. 
ítélőtáblái elnök kedden kezdte 
meg évi rendes szabadságát és már 
el is utazott Debrecenből. A királyi 
ítélőtábla elnöke előreláthatóan 
mintegy nyolc héten át. lesz hiva­
talától távol.

_Júliusban megjelenik az új 
gazdavédelml rendelet. Az új g:yz- 
ilarendelet még e hó folyamán 
kiadásra kerül. E rendelet a gazda­
adósok jogviszonyán kívül kiter­
jed bizonyos mértékben a 20—1000 
holdasok 'adósságügyeinek további, 
de csak kisebb arányú rendezésére 
is A kormánynak ugyanis az az 
álláspontja, hogy a 20-1000 holdig 
terjedő birtokosoknak a kataszteri 
tiszta jövedelme 40-szeres szorzatán 
belül eső adósságait lényegileg 
nem érinti, hanem az ezekre vo­
natkozó rendelkezéseket csak az 
őszi hónapokban teszi meg. Való­
színűleg a legközelebbi gazdaren­
delet lehetővé teszi az adós Dirto- 
kosok részére bizonyos körülmé­
nyek között a magánegyesség meg­
kötését.

_  Aki túlsókat evett vagy Ivott 
és rosszul érzi magát, annak egy 
pohár természetes „Ferenc József 
keserűvíz igen gyorsan és aláno­
sán kitisztítja a gyomrát, és a be­
leit és felrissíti egész szervezetet! 
Az orvosok ajánlják.

Elet-haiálharc a viperákkal. 
\reszélyes kalandban 'olt részé. 
Carlo Rcpette. savona-körmenyi 
földművesnek. A földműves, mi­
közben Vecerzi község felé haladt, 
elmozdított helyéből egy nagy kö­
vet. amelv alatt viperafeszek volt. 
A fészekből mintegy 20 vipera kú­
szott elő, megtámadva a borzalom­
tól kővé meredt, földművest.. Re- 
pette az utolsó pillanatban doron-

közül 
s így 

megmenekült, a biztos haláltól.
—- A lakás egyetlen falióráiét 

nem szabad lefoglalni. Egy magán­
tisztviselő lakásában iárt a végre­
hajtó. hogv egv híróilag megítélt 
követelés behajtását zálogolás jil- 
ián szorgalmazza. A, végrehajtás 
foganatosítása alkalmával a '''’"rc- 
hajtó zár alá vette többek, között 
azt a faliórát, amelyet lakásán ta­
lált. A végrehajtást szenvedő ma­
gántisztviselő előterjesztéssel tá­
madta meg a végrehajtást, ennek 
alapján a fémkeretű falióra lefog­
lalását megsemmisítették. Kimon­
dotta a bíróság, hogy ez a zálogo­
lás szabálytalan volt, meri semmi 
adat nincs arra, hogy a háztartás­
beliek számára más órát a lukas­
ban a végrehajtó foglalásmentesen 
hagyott volna.

got, ragadott s 
kelt a kígyókkal, 
végül is többet

élet-halál harcra 
amelyek

agyonvert

tele. Néhány 
Az egyik 

♦ipa hal- 
A fiúcska 

mindig kérdez, beszélget. 
Minden- érdekli. Kíván­
csi, hogy annak a szeni- 
benülő bácsinak miért 
van zöld nyakkendője és 
hogy 
nap 
éjjel 
van, 
meg 
szokott lenni. Az apa alig 
győz rá fclelgetni.

A megállónál többen 
felszállnak. Elfoglalják a 
helyeket. Csak egy marad 
üresen.

Kis asszonyka lep be 
a kocsiba. Arcán a fiatal 
anyák mosolya. Szemé-

mondd, apuka, a 
miért nrm inkább 
süt, amikor hűvös 
mint nappal, mikor 
különben is meleg

bői a szíve alatt hor­
dott gyermek kacag a 
nagyvilágba. Egész lé­
nyéből árad a boldog 
válás varázsa.

Mindenki felugrik a

Az apa nem válaszol. 
A nyakkendőjét igazgat­
ja. A kisfiú szavait a ko­
csiban mindenki hallot­
ta. Csendesen mosolyog­
nak az emberek.

A fiúcska várja a vá
asszonyka elmosolyodik* 
Elfoglalja a helyet. Le­
ül. Apa és fitt átmennek 
a túlsó oldalra. Mikor 
már megint robog a ko­
csi, a kisfiú félhangosan 
megkérdezi :

Mondd, apuka, mi- 
álltál fel ? Hiszen 

üres hely.
csakhogy az 

fe­
i'gy nagyon

ért
volt még egy

— Igen, 
közvetlenül a kerék 
lett van és 
ráz.

— És mondd, apuka, 
az a néni nem szereli, 
ha ráz a villamos ?

— Nem.
- És te ext honnan 

tudod ? Megmondta ne­
ked az a néni ?

k i n é

Az asszonya kezében 
csomag. Babakelcngye.

Olyan ő most ill a kő­
in int egy szent, 

körül glória ra­
lin elejtene most 

kis csomagot, az 
kocsi egyszerre.

Feje 
í?yog.

egész kocsi 
kapna utána.

Igen. Ez a magyar. Az 
olasz 
lyodik. a német elfordul.

ilyenkor elmoso-

Csak « magyar. Annak 
dobban meg ilyenkor a 
szíve.

Büszkék lehelünk erre, 
nagyon, nagyon büszkék.

— Bubópestist terjeszt egy hajó. 
Mint a „Daily Herald“ jelenti, egy 
Indiából érkezett ötezer tonnás te- 
hergőzös, mely a londoni kikötő 
V. György dokkjában horgonyoz, 
bubópestis csirahordozója. Rövid­
del a hajó érkezése után döglött 
patkányokat találtak a fedélzeten. 
Az egészségügyi és bakteriológiai 
szakértők elrendelték az egész hajó 
és rakomány átfüstölését ciángáz­
zal. A fertőtlenítés költségei meg­
haladják a 25.000 pengőt. A rako­
mány egyrészét már rendeltetési 
helyére, szállították, de hatósági in­
tézkedésre vissza vitték a hajóra. 
A patkányokat gázzal irtották ki.

— Ablakon át ellopták az éb­
resztő órát. Különös lopás ügyében 
tett feljelentést, a debreceni rend­
őrségen Ugrón Gyuláné. Kút.-u. 36. 
szám alatti lakos. A károsult pana­
szában előadta, hogy utcai szobá­
jában az ablak előtt volt elhelyezve 
ébresztő órája. Ismeretlen tettes az 
ablakon keresztül henvult a szobá­
ba és ellopta onnan Ugrón Gvtilá- 

. né óráját. A rendőrség a panasz 
alapján megindította a nyomozást.

— A vándortársulat színészével 
meg akart szökni egy 17 éves űri­
leány. A tiszacsegei csendőrség ér­
dekes ügvben tartott nyomozást. 
Jelentették, hogv a községben lakó 
úrilány megszökött a családi ház­
tól és a községben tanyázó vándor­
színtársulat egyik színészével Bu­
dapestre akart menni. A leány csa­
ládfa csak az utolsó nercben tudta

nész mire készül. A vonatna! sike­
rült a Leány megtalálni és indulás 
előtt- két perccel hazavinni. Az cl
utazásból így nem lett semmi és 
nem utazott a színész sem. akit a 
csendőrök hallgatlak ki. Megálla­
pították. hogy a leánv fedezte az 
utazásnak reá eső részét és nvw 
váltotta meg a jegyet. A színész ki- 
telenfette. hogv nem biztette a 
leánvt, hogy veletavteon, önként 
akart vele utazni a fővárosba. Az 
iinvben kihallgatott színész. Ormai 
Miklós ellen nem indult «emmifMe 
eljárás és a leánv családja sem 

felíffv Rtett bűnvádi 
csendőrség a további kihallgatáso­
kat sem tartotta meg. A leány csa­
ládjának tagjait sem kérdezték ki.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvosztályában, Piac-utca 
56. Telefon 21-90.

Oláh Sándor magántisztviselő 
életének 64. évében elhunyt. Teme­
tése szerdán délután 5 órakor lesz 
a Köztemető 2/á ravatalozó termé­
ből a református egyház szertar­
tása szerint. Kakas: Arany Jáncs- 
utca 12. Temetését Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mind izmi 
rokonok, kartársak és ismerősök, 
akik fiam, illetve testvérünk teme­
tésén megjelentek, ezúton is 
ják köszönetiinket. Ozv. Fábián 
Aidalné és gyermekei.

— Vér-, bőr- és idegbajosok 
igyanak reggelenként felkeléskor 
egy pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvlzet. mert ez mindig 
alaposan kitisztítja és méregtele- 
níti a gyomorbélcsatornát s ezen­
kívül az emésztést és az anyag­
osé. rét is jótékonyan befolyásolja. 
Az orvosok ajánlják.

— Életunt gazdálkodó. Tóth Mi­
hály nyolcvanhárom éves hajdú- 
bagosi gazdálkodó tegnap reggel a 
hajnali órákban a lakásán öngyil­
kossági szándékból felakasztotta 
magát. Tettét életunteága miatt kö­
vette el. Az esetről jelentést tettek 
a debreceni királyi ügyészségnek, 
amely megadta a temetési enge­
délyt, minthogy az öreg gazdál­
kodó halálával kapcsolatban sem­
miféle bűncselekmény nem történt.

— Gyermekhullát vetett partra 
a Tisza. Tiszaeszlár határában egy 
10—12 éves fiú hulláját vetette 
partra a víz. Minden valószínűség 
szerint a kisfiú fürdés áldozata 
lett. A halottorvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy a hulla 3—4 napja 
lehet a vízben. A kisfiú személy­
azonosságát. a csendőrség igyek­
szik megállapítani.

— Dorogi cigányok párbaja. Va­
sas József haidúdorogi cigány és 
Ferenc nevű fia a minap feljelen­
tést. tettek a debreceni ügyészsé­
gen azért, mert egy korábbi nézet­
eltérésből kifolyóan Makula Gusz­
táv és felesége úgy megverték 
őket, hogy napokig nyomták az 
ágyat. A „hős“ apa és fiú feljelen­
tése alapján megindult az eljárás 
Makula Gusztáv és peje ellen.

-— Hirdetmény a 
előtt lévő vasbeton 
Fr lesi lein a város

bérbeadásiról.

rokka ni a k.
elölt

,\ bódé bérletére i

(hadi­

meg

fs/. 38.

A vashelonsálorban árusítani lehel : 1.
hírlnpoknl könyveket slb„ 2. cukorkái, 
gyümölcsöt, déligyiimölcsöt. pcksöl-'- 
ményt sth. Esetleg kisebb órás vagv 
(■ipószmííhelv céljaim is bérbeiidbíilo. 
Igénylő köteles u vasbetonsálor lud- 
havi bérösszegének megfelelő 3fi P ösz- 
szegíi bérbizlositást « város házipénz­
táránál liléibe helyezni. Polgármester.

Konopasek Emilné szili. 
Hauser Margit és férje, 
mint gyermek 
úgy a magáik, 
terjedt rokonságuk

illetve vő, 
mint a ki- 

nevé­
ben szomorú szívvel tudat­
ják, hogy

özy. Hauser 
Árn»ádné

MÁV műszaki főtanácsos 
özvegye

életének 87-ik évében hosz- 
szú szenvedés utján el­
hunyt.

Szeretett 
Debrecenből 
lítás után az 
tóriumban 
és férjének 
helyezzük 
lom ra.

Debrecen, 1937 
13-án.

Minden külön 
helyett.

Dankó-cég rendezésében.

halottunkat, 
Óráéba sziál- 
nttani krerna- 
elhamvasztjuk 
hamvai mellé 
örök nyuga-

jnlias hó

értesítés

Bőripari értekezlet Debrecen-

küldötteinek jelenlétében nagysza­
bású bőripari értekezletet tartot­
tak Debrecenben, amelyen az ipar­
ügyi miniszter képviseletében dr. 
Hammer Géza miniszteri tanácsos 
is részt vett. Egy fővárosi szónok 
ismertette a bőripari szakma fé­
nyes multlát és szomorú jelenét, 
majd elismeréssel adózott azért, 
hogv hivatalos belven szociálpoli­
tikai szempontból is hozzányúltak 
a szakma megoldásra váró fontos 
problémáihoz. V''gül határozati ja-
vaslatot fogadóik el nmeivel eljut 
tatnak az inarüevi 
Ezután a kiküldöttek 
elő a panaszok 
Géza miniszteri 
lelte, hogv a miniszter két héten 
belül i’letbehvpteli az értesz ország 
területére a legkisebb munka-

miniszterhez, 
se re re tárta 

serecrét. Hammer

— Ilánv elemi Iskola és hánv 
tanító van Mmrvarorszägon ? 
idei Magyar Stuf 
érdekes ad a‘okát elemi 

it: min den- 
6897. férfi 

tanító 29 945 női tanító 8580. Elemi 
D'.-olás f’ú 492 11” elemi iskolás 
loánv 477 997 1 688” ískote közül

frő’'ögkatolikii« 2970 
1007. evangélikus 393, 
o- érdekeltségi ’9.

!». római és 
reform áhK 
cförhcrk ol i 

maiján Iskola

könyvből tud luk meg. hogy a 7 ál­
lami 6 katolikus, 5 protestáns és 
1 zsidó tanítóképzőben az 1935-36. 
iskolai évben 991° tanuló járt. 
A tanító- és tanulóidőitek száma 
összesen 9540. Evenként ennek kö­
rülbelül egvötöde kan oklevelet, 
tehát évenként 1900-zal növekedik 
az állástalan tanítók létszáma.
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Születések : Pál Sándor npsz. Ip- 

ánya Sára, Szppes. Bökönyi And­
rás npsz. fia Gábor Piac-u. 7. Szi­
lágyi Kálmán kovács fia Kálmán, 
Károlyi«1. J.-ú-t 60. Nagy László 
(inkografus leánya Magda Szappa- 
nos-n. 11. Zagyva Gyula fötűzmes- 
ter fia (ívnia Bekecs-u. 1. Janikor 
Mihály nősz, fia János Tladházi- 
tclpp. Spfcsovics Lajos l’m. Ipánva 
Margit Haláp 175 és 1 halva szüle­
tés.

Halálozások : Kun Sándorné ref. 
61 éves Gólya-u. 10. Kiss 'Erzsébet, 
ref. 70 pvps Barros-n. 5. Cze<‘hmeis- 
ter Kárólvné izr. 45 pvps Tegez-u. 
8. Bootz György r. kát. 71 pvps Kö- 
Ipspr.v S.-u. 13. Fábián Lajos ref. 
47 pvps Zrinyi-u. 35. Kovács Miklós 
ref. 60 éves Vertes. Végh István 
rpf. 14 hónapos Géza-u. 6. Nyíri Já­
nos rpf. 6 hónapos Keresztszpgi-u. 
11. Balogh Imre rpf. 42 éves Kont- 
sek-u. 14.

— Elégett a kemencében egy kofa 
ÄOOO pengőié. Tahitótfalu községben La­
ka los Rozália 54 cvps kofa, aki negyven 
éve jária a váci, szeníendrei és buda­
pesti piacokat, szorgalma révén kis há­
zal és meglehetősen nagyösszegíí kész­
pénzt gviijlölt össze s mielőtt elment 
volna hazulról, ezt mindig különböző 
rejtekhel vekre telte. A legutóbbi váci 
vásár alkalmával aztán szomorú esel 
érte. Amikor áru iát eladta. boldogan 
ment hazafelé. de amint a háza köze­
lébe ért. egy szerre földbe gyökerezet! a 
lába : azt látta, hogv a kéménvbő’ füst 
tört elő. Futni kezdett és egyenesen a 
konyhába rohant. Itt a szomszédasszony. 
Kurdi Sándorné sürgőt t-forgott. sütötte 
a kenyeret. Ugyanis a Kordiné kemen­
céje valahogy eldugult s mivel Lakatos 
Rózáinak is sütött egy kenyerei, átment 
hozzá és ott gvuilotl tüzel. Lakatos Ro­
zália rémült kiállásokkal rohant a ke­
mencéhez és kétségbeesetten kezdte széj­
jelszórni a parazsat. A szomszédasszony 
azt hitte, hogy megzavarodott. Oak ké­
sőbb tudta meg. hogv Lakatos Rozália 
hivz év óta gyűjtögetett ö000 pengőjét 
a kemencébe dugta el és a pénz 'most a 
lángok martaléka lett. A reménytelen 
helyzet után Lakatos Rozália ájullan 
esett össze.

Augusztus 9-14-ike között lesz Debrecenben 
a szezonvégi kiárusítás

Már augusztus 8-án meg lehet
Debrecenben az úgynevezett 

idénvvégi leltári árusítás ebben 
az évben másodszor augusztus 
9—11-ike között lesz. Az idény- 

! végi leltári árusítás csak és ki- 
I. zárólag a következő szakmákra 

vonatkozik : főfös. rövidárú. férfi 
és nöidivat. posztó és készruha 
szakmára.

I Augusztus 9—11-ike közölt az 
említett szakmák kereskedői és 
iparosai idényüket, divatiát múlt, 
raktáron maradt, kiselejtezett, stb 
áruikat jogosultak alkalmi áru­
sítás hirdetésével árusítani, anél­
kül. hogv' erre engedélyt kellene 
kérniük.

A debreceni kereskedők és ina. 
rosok az ilven alkalmi kiárusítás 
tekintetében azokra ;,z idénvét. 
vagy divatját múlt, kiselejtezett 
>tb. árukészleteikre vannak kor­

Meglontak egy főkalanzt. Vak­
merő besurranó lonás történt az el­
múlt nap Zubó Gyula ny. MÁV. 
főkalauz Nemes-utca 26. szám alatti 
lakásán. Ismeretlen tettes egy óvat­
lan pillanatban behatolt Zubó Gyula 
lakásába és onnan ellopott egy ér­
tékes szürke bundát. A lopás fel­
fedezése után a károsult a rendőr­
ségre sietett, ahol megtette felje­
lentését. és a nyomozás nyomban 
megindult.

—■ Állítólagos autógázolás a Sz.o- 
hosz.lól-’íton. Juhász László 12 éves 
gyermek, Sznboszlnj-fifi lakos ked­
den este egv szekérre kapaszko­
dott fel. Később elengedte a sarog- 
lyát és nem vette észre, hogy mö­
götte egy autó jön.. A gyermeket 
állítólag ez az ismeretlen autó el­
gázolta és a bokáia kificamodott. 
Az esetről értesítették a mentőket, 
akik nyomban kivonultak a hely­
színre. azonban nemigen akadt dol­
guk. mert, a gyermek nem sérült 
meg. A kificamodott bokát helyre 
tették és Juhász Lás-dó saját Tóbán 
eltávozott.

kezdeni a kiárusítás hirdetését
látozva, amelvek a kiárusítás! I 
időszak kezdetét megelőző idő
óta vannak rak'áron.

Augusztus 15-én az alkalmi 
árusításra vonatkozó összes hir­
detéseket el kell távolítani, illető­
leg annak közzétételét meg kell 
szüntetni, mert aki az alkalmi ki­
árusítást tovább hirdeti, kihágást 
követ el.

A szezonvégi kiárusítás hirde­
tést az augusztus 8-án megjelenő 
lapokban meg lehet kezdeni. Itt 
hívjuk fel p debreceni kereske­
dők figyelmét, ho«v ióolőre gon­
doskodjanak a hirdetések meg­
szövegezéséről és lekötésiről. — 
hogv azok minél tetszetősebb és 
feltűnőbb formában jelenhesse­
nek meg a lapokban. Egv ötletes 
é.s tetszetős hirdetés már félsiker.

(:) Az olasz továbbképző tanfo­
lyam megnyitása. Az olasz tovább­
képző tanfolyam megnyitása h'dius 
16-án. pénteken délelőtt 10 órakor 
lesz a közoonti egyetemen. A meg­
nyitón résztvesznek az olasz kor­
mány ösztöndíjasai és a magvar 
kormán'’ kiküldöttei, továbbá Deb­
recen város, a budapesti olasz kö­
vetség. a budapesti és a helyi 
olasz fascio és Tstituto Italiano di 
Cultura, a főigazgatóság és az 
egyetem képviselői. Az előadások 
olasz nyelven folynak minden dél­
előtt 9- 11 óra között, melyre je­
lentkezhetnek olaszul tudó és az 
olasz kultúra iránt érdeklődő deb­
receniek is. A tanfolyamra az olasz 
kormány a magyar kultúra irtául, 
érdeklődő fiatal nemzedékből né­
hány tagját kiküldte, így az olasz 
nyelv gyakorlására is lesz alka­
lom. Bővebb felvilágosítást kész­
séggel nyújt, a Nyári Egyetem tit­
kársága, Központi Egyetem Ill­
eni. 346.

— Elesett és betörte fejét. Ked­
den este a Nagy Sándor József- és 
Apafi-utca sarkához hívták ki a 
mentőket, ahol vére« fejjel teküdt 
a járda széle mellett Körösi Mihály 
H" éves Csillag-utca 71. szám alatti 
lakos. Körösi Mihály kissé itt^s 
állapotban elesett és fejét a kőbe 
vágta. Az esés következtében hosz- 
szabb hasított, sebet kapott homlo­
kán. A mentők első segélyben' ré­
szesítették. maid klinikai kezelés 
után lakására vitték.

— Egy rendőr bravúros nyomo­
zása. Loós Kalos hajdíjszoboszlói 
gazdálkodó szekerével beiött. Deb­
recenbe és a városi szoszüzijet előtt 
állott, meg. Amíg a gazdálkodó be­
ment a kereskedésbe, ismeretlen 
tettes ellonta azt az értékes fekete 
kendőt, amelv Loós T.aios szekerén 
''olt. A károsult szólott Törpe 
Vince rendőrnek, aki azonnal a 
lettes keresésére ••>clul1. Eárado- 
zlésa nem is volt. bjáhavaló. mert a 
tolva it az eg'-ik közeli boltban el­
lógta. A rendőr éppen idejében ér­
kezett. mert a tettes már értékesí­
teni akarta a lopott kendőt. Az el­
fogott tolvaj ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Közhírré tesz,em. hogy folyó év 

július hó 19. napján (hétfőn) dél. 
után fél 3 ór.akor a Debreceni Köz­
raktár és Kereskedelmi R.-T. iroda- 
helviségéb'm íTTíd-utea 16.) közbe- 
iiittöm mellett, megtartandó nyilvá­
nos árverésen cn. '’"’O. hektdiier 
bor. literenként. 15 fillér kikiált|f<i 
árban, átvételben késedelmes vevő 
terhére és veszélyére, a '’ételár és 
vételi illeték azonnali készpénzben, 
való lefizetése ellenében a legtöb­
bet ígérőnek el fog adatni.

Felvilágosítás : dr. Takács József 
ügyvédnél Debrecen, Ferenc, Jó- 
zsef-út 9.

Debrecen, 19”7. évi július hó 13.
(P. H.)

Dr. vitéz. László Béla sk. 
királyi közjegyző.

Dalmáciái útiemiékek
o ===

Irta: Dr. Bacsó Jenőné.
(13)

Ezer kérdést tesznek fel, amikre alig 
győzök felelni. Nagyon boldogok, hogv Ce­
tin je tetszik nekem, sajnálják, hogy csak rö­
vid irleig maradok városukban. Szeretnék 
gyermekeikéi is bemutatni, no meg házuk 
tájékát is, ami ragyogóan tiszta. Elhiszek 
nekik mindent s szinte sajnálom, hogy oil 
kell hagynom őkel. de egy pár levelező-lap 
bizony engem is vár, hogy clküldjem haza, 
messze Magyarországba, amiről mindig 
olyan jól esik beszélgetni itt az idegenben...

Csakhamar elhelyezkedünk az. autóban 
S ahelyett, hogy visszafordulnánk arra az 
útra, amelyen idejöttünk, mint az ideuta­
zók legnagyobb része teszi, megindulunk 
tovább be Montenegró belsejébe s egy nagv 
kerülővel az, albán halár melleit, a legal- 
alsóbb dalmáciai fürdőhely, Budva felé 
vesszük úlunkal. Utunk emelkedni kezd. 
Szerpentin, szerpentint követ. Annyira új­
nak látszik s így bizonyosan sokan még nem 
is ismerik, mert alig találkozunk valakivel. 
A délutáni nap még erősen tüzel s a dolinák 
furcsa pitoresk fordulói egészen elbűvölnek. 
Teljesen havasi a flóra körülöttem ; itt-olt 
leni a völgyben még akácot is látunk bim­
bózni. Nagyszerű nefelejtsek, kék enciánák 
kandikálnak elő s friss, üde minden. Lát­
szik, hogy az. út pora csak ritkán száll a nö­
vényekre. E csodaszép úton egész Budváig

! csak e.gy autóval találkoztunk. Megértem, 
mert ez az út sokkal hosszabb s nem min­
denki választja, mert többe is kerül. Pedig 
megérdemelné, hogy gyakrabban felkeres­
sék. Elsőrangúan van megépítve. Kicsit 
talán gyorsabb esésű, meredekebb a loveeni 
útnál, de. nem veszélyes. Csakhamar egv 
újabb hágóhoz érünk. Most egészen közel­
ből. teljes pompájában láthatjuk a Skuttari- 
laval. apró sziklás szigeteivel. Igaz, hogv a 
levegő is olyan tiszta, amilyent csak a látni- 
vágvó lúrista-szem óhajt. Az Ugnvin-hegv- 
nek most már az. oldalán folytatjuk tovább 
úlunkal. Nemsokára Slrvnic várszerű épít­
ményét láthatjuk, ami a régi határa volt 
Montenegró és Dalmáciának. Még egy re­
mek forduló s aztán egy obeliszkhez érünk, 
amit e szép út befejezésének emlékére 
1931-ben csináltak a jugoszlávok. Itt is meg­
állunk. mert a kilátás olyan egyedülállóan 
szép, hogv alig tudunk belelni vele. Alat­
tunk terül el az. egész csodás vidék s a buci­
val négyes öböl varázsa egészen különleges. 
Sima, nagv homokstrandjaa velencei Tudóra 
emlékeztei. A legdélibb öböl mellett van 
Mária jugoszláv királynő gyönyörű nyara­
lója. aminek innen föntről csak a piros te­
tejét láthatjuk, az. érdekes terraszos kert 
közepén. Második öböl a tiszti üdülő. E 
keltő'között van St. Stefano félszigete, a kis 
falucskával. Újra egv gyönyörű félkörű öböl 
s akkor Budva, várfalakkal megerősített, 
régi városa látszik, ami kívülről nagyon ha­
sonlít a Bugásához, csak annál jóval kisebb.

\ városon túl van a negyedik öböl, a 
Morgen, amit az egyik szirl kissé eltakar 
elölünk. Hátul pedig a végtelen, kék tenger. 
Fenségesen szép kép... Nehezen határoz-

ip ii

zuk el magunkat a továbbmenelelre, de 'Kg' 
óra elmúlt s nekünk még ma vissza is kell 
térnünk Zelcnikára. Meredek úton ro „7 
gunk le Budvába. hogv megnézzük közelről 
is. Csodálom, hogv olvan kevés vendégel ta­
láltam ez érdekes, szép helyen. Kicsit túl 
szegénynek, elhagyatottnak látszik, mint a 
legtöbb hely még Dalmáciában. Alvó csipke­
rózsa. aki még nem ébredt fel s?áz éves 
álomtalan álmából... Egy óra alatt min­
dent megnézünk, majd a szép új hoteleket 
hátunk mögött hagyva, újra kapaszkadni 
kezdünk a meredek úton felfelé, más irány­
ban. A kis kabátok ekkor már előkerülnek, 
mert a hegvek között hűvös szel lengedez. 
Vi«an megyünk előre, mert lelkűnkben a 
sok gyönyörűség, emléke dalol. Újabb hágón 
lassan ereszkedünk lefelé a Tivati ■ völgy 
felé. Újra elöltünk a gyönyörű cattaroi öbM. 
Majd Érnél egy kis emelkedés s mi mindjárt 
Tivatba érünk, ahonnan már egy óra az út 
hazáig s fclnvolckor asztalhoz is ülhetünk. 
De, bál az ember mindig csak tervez...

Motorunk hirtelen szaggatottan kezd lé- 
lekzeni s mi épp az utolsó kapaszkodónál, 
Cattaro és Tival között, mozdulatlanul ma­
radunk a lemenő nap vérvörös fényében. 
Markó nézi a szép, új autóját, csóvába a fe­
jét. forgatja jobbra, balra a csavarokat... 
Hasztalan, a masina köhög egy kicsit, de 
nem mozdul s újr csendes lesz, minden kö­
rülöttünk .. . kisül végre, hogy a mi derék 
soffőrünk egy kicsit elszórakoz.ott Budvában 
és elfelejtett benzinről gondoskodni. No, 
most mit csináljunk? Hat óra felé közele­
dünk.

(Folytatjuk.)



1937 július 14, szerda DEBRECZENI ÚJSÁG

IN UAZ TESTEDZÉS

Fruska
Táhlás htóz a Komédia Kamaraszínházban

Kedden igen forró, kedves est 
volt a Komédia Kamaraszínházban. 
A kitűnő együttes Barry Gönners 
„Fruska“ című remek vígjátékát 
adta elő a „ketten egy jeggyel“ ak­
ció keretében. A dekonjunktúrás 
szezon ellenére a közönség zsúfo­
lásig megtöltötte a színházat, úgy­
hogy végül is ki kellett tenni azt a 
bizonyos táblát : Minden jegy el­
kelt, ' Ez a végtelenül kedves és 
tiszta amerikai vígjáték annak­
idején óriási kasszasikert aratott. 
Az idő nem sokat ártott a darab­
nak. A kis Patricia egyszerű törté­
nete, romantikus szerelme ugyan 
nem valami' bonyodalmas história, 
de a szerző annyi egészséges de­
rűt, vidámságot vitt ebbe a vígjá­
tékba, hogy ma is szívesen meg­
nézzük a „Fruskát". Az előjelek­
ből ítélve, ezt a darabot ismét mű­
sorra 
ház. 
nézze 
látta, 
mesen akar szórakozni és önfeled­
ten nevetni.

A „Fruska“ előadása egyébként 
is a Kamaraszínház egyik legsike­
rültebb produkciója volt. Vitéz 
Bánky Róbert ízléssel és el­
sőrendű temnóérzékkel rendezte 
meg az előadást.

A címszerepet G ál ffy Marika 
alakította annyi kedves bájjal és 
mágiával ragadó közvetlenséggel, 
hogy' a közönség minden jelenete

fogjtt tűzni a Kamarasztn- 
Aki régjen látta, okvetlen 
meg, aki pedig még nem 

kétszer nézze meg, ha kelle-

után lelkesen megtapsolta. Ennl- 
valóan üde és harmatosán kislá- 
nyos volt. Emellett finom humor­
érzékről tett tanúságot, Gálffy Ma­
rika Fruskája megérdemelt nagy 
sikert aratott. Az apa szerepéhen 
vitéz Bánky Róbert vidám 
kedvvel mókázott, alakításából szin­
te áradt a komikum s a nézőtéren 
valósíígga] kirobbant a nevetés. 
Az utolsó felvonásban nem ártott 
volna tompítani a harsány komiku­
mot, de bevalljuk, mi is őszintén 
mulattunk Bánky remek kispol­
gári figuráján. Az anyát S e r f ő z y 
Ilona állította színpadra finom és 
ízléses karriknturában. Méltó part­
nere volt az igazgatónak. A na­
gyobbik lányt Orbán Viola ala­
kította kiteljesedett művészettel és 
a részletek 
Ivozásával.
tigytí Tonyt Bit n k y Elemér raj­
zolta meg megvesztegető eredeti­
séggel és meleg humorral. Egy 
enizódfigurában d r. Litte rá ti 
Végh László invenciója és nem 
mindennapi komikuma hiánytala­
nul érvénvesült. Az ügyes színházi 
titkár mint, színész is kitűnő. A 
vőlegényt Ihász László formálta 
meg rutinnal és keresetlen eszkö­
zökkel.

A közönség a második felvonás 
után a vasfüggöny el" tapsolta a 
szereplőket, amire nemigen volt 
példa az utóbbi időkben a Kamara­
színházak nyári turnéjában, (b. p.)

Augusztus 15-ikéig minden Nemzeti 
Ligás csapatnak nyllvánoaságra kell hoz­
ni a transzfcrlisláját. A budapesti csapa­
tok vezetői már legnagyobbrészt elké­
szültek ezzel a munkával és ha hivat» 
losan nem Is. de a nyilvánosságra hoz 
Iák a transzferlistát.

Debrecenben nagy érdeklődéssel vár­
ták, hogy a Bocskay kit tesz transzfer­
listára. Ugyanis az utóbbi időkben olyan

hírek szállingóztak a pesti szaksajtóban, 
hogy a Bocskay több kiváló játékosától 
meg akar válni. Nem kevesebb, m’nt öt 
játékosnak nevét hozták kombinációba, 
ezekre a híresztelésekre ugyancsak rá­
cáfolt a Bocskay vezetősége, amikor ked­
den este nyilvánosságra hozta a transz- 
fcrlkstáját. A listán csak a két kapus, 
Varga és Kosa neve szerepel, a többi já­
tékosokat mind visszatartották.

At Admirát és a Genovát törül fék h KK további küzdelmeiből

na gy szer ü k i 11 a ngsú - 
A szimpatikusán ecry-

A napokban bombaként halott, hogv 
az okisz belügy miniszter betiltotta « 
Genova mérkőzéséi az Admira ellen. Az 
olasz belügyminissöler elhatározását az 
támasztolla alá. hogy a kel csapat a bé­
csi találkozó» alkalmával olyan szabály­
talanságot köveiéit el. aminek vége több 
játékos súlyos sérülése leli. Az \dmira 
ugyan elutazol a vasárnapi találkozóim, 

döntésólde amikor a
megtudták, v

Találgatások indullak meg, hogy mi­
képen intézik cl a botrányos ügyel. — 
F-zcknc c a találgatásoknak lelt pontot 
végére hétfőn a KK bizottsága. Velencé-

Eicher, Pelikán. Gerő és 
azt a határozatot hozták,

TELJESEN BIZONYTALAN 
A FERENCVÁROS MAI CSAPATA

csapata ma 
méri össze

Ferencváros Budapes- 
nverle. Vasárnap B•'•cs.

első mérkőzési a
ten 2:1 arányban
ben a Vienna 1:0 
és 10 emberre olvadt Ferencváros ellen

. sa váll szükségessé.
A mérkőzési eredetileg Prágában kei­
lt volna lejálsazni. de a valutanehéz- 
• ■ek mialt a kél csapat vezetői abban

csőt, a mérkőzés játékvezetőjét nem 
küldik ki többet KK-mérkőzés vezeté­
si re. Megállapították, hogy a sajnálatos 
esemény előidézésében minkéi csapat 
játékosai részt vetlek. Fzérl mindkét csa­
patot törölték a KK-ból. Hogy nyűgöd 
tabb leg.körl biztosítsanak a döntő mér­
kőzésre, amely augusztus 1., illetve 
8 ikára voll kitűzve, bizonylatai! időre.

:i Luzio ellenfél

harmadik 
lese már

Ausztria ellen játszik 
ennek a mérkőzésnek 
döntőbe a Lazioval.

mérkőzés
csak az

kerül

vés BESZKÁRT mérkőzést. Mini isme­
retes, a két csapat mindkét lalálkozá, 
alkalmával döntetlenül játszott egymás 
sai. Most úgv döntőitek, 
napi harmadik

len lenne

döntésig kel! 
alatt döntet- 
akkor kétszer

A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA :
Szerdán este : Gyógyszerész úr.
Csütörtökön : Egy pohár víz.
Pénteken : Becstelenek.
Szombaton : Csók a pusztán. (Kelten 

egv jeggyel.)
Vasárnap délután : Egy pohár víz.
Vasárnap este : Timosa.
Hétfőn este : Úrilány. (Kelten egy jegy­

gye-1..)

úr baráliiöjc“ címen egy mulatságos 
vígjátékot láttunk, amelyben Claudette 
Colbert brillírozott. Az ötletes és htt-

yzetkomikumok pedig gördülékeny; R 
mindig helyükön valók. A filmek

láttunk a Magyar Film Iroda fényképe­
zésében.

álípodlak ni cg, hogy a 
délután Budapesten rei 
Vienna csapata tegnap

ineg. A
érkezel!

meg.
állítsa ösz-

Dolli ette Lau- 
bohózata, a 
közkívánatra 
Kam arasz in­

MAI MOZIMŰSOR :
Hungária: A szerkesztő 

barátnője.
Vígszínház: Antónia. A nngy- 

herceg pénzügyei.

összeállítása attól függ, hogy a három 
játékos közül melyikei szerepelletik. — 
Kemény már biztosan játszik, de szó le­
hel Polgár játékáról is. A mérkőzést az

hosszabbílják meg a mérkőzést Ha még 
< bben az cselben is döntetlen lenne az 
eredmény, akkor a döntő gólig kell ját­
szani a csapatoknak

A BLASz ban. ahol az utolsó lehellcfig 
még azon túl is ellenezték az NBR 

fchillílásál. már kezdenek komolyan 
fciglalkozi az üggyel és azon tanakod­
nak. hogv melyik hal csapatot indítsák 
az új alakulatban. de még 
hídnak megegyezni simán.

A Kispest csapata vasárnap 
játszott és a Smygli csapata 
•irányban győzött. A Szeged

Vllnóban
ellen 31

ban 3:3 arányban döntetlenül játszott a 
hclvi válogatói I ellen.

Vasárnap mérte össze erejét Sz.ófiá-

fölényes győzelmet arattak
A MAGYAR ÚSZÓK KASSÁN

Budapest, július 13. A Berlinből haza-

logaloltal. bulgámk
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

(:) Szerdán este 
rentrrak legújabb 
„Gyógyszerész úr'
ismét szintékéről a 
házban az első előadás kitűnő sze­
replőivel. A darabot kényes témá­
jánál fogva csak felnőttek nézhe­
tik meg.

Csütörtökön este a szezon lég­
ii a g.vobbslkerű vígjától 
pohár víz“ szerepel a 
mi"

pénteken este Gerlamo Rovetta- 
nak aZ olasz állami díjjal kitünte­
tett színműve, a „Becstelenek“ van 
műsoron. Az előadás előtt dr. Wal­
lis Oszkár eovetemi lektor tart is­
mertető előadást.

mETXQR
kedden este a kassai városi úszódéban 
nagyszámú előkelő közönség elölj mérte

: „Egy
műsoron,

Két elsőrendű film 
a Hungária mozgó 

mdsorAn

Szerdán:
Fél 7 és 9 órakor :
Csak felnőtteknek :

A TITOKZATOS ASSZONY'
Megelőzi:

,ÜT A BOLDOGSÁG FELÉ*

A, lü-án
Rapid

Két évvel ezelőtt Debrecenben bemu­
tatott „Vftgy“ című gigantikus film koc­
kái peregtek le szemünk elölt a műsor 
első részében. Marlene Dietrich ragyogó

vesén emlékeznek vissza, ami a néző­
téren is nscgiálsznU. A szerelem és a lo­
pott vagyon harca ez a filmprodukció, 
ahol mégis a szerelem győzedelmeskedik. 
A nagystílű nemzetközi ékszerlolvnj sze­
repében Marlene Dietrich otthonosan 
mozgott, dk; elragadó csak a jól beállí­
tott szerelmi! .jelenetben voll. A film ra­
gyogó miliőben, nagyszerű szereplőkkel 
játszódik és telve humorral, finom öliet- 
hnlmazzal. Frank Borzagc rendezése stí­
lusos. minduml összefogó munka voll.

A műsor második felében „Szerkesztő

Felelős szerkesztő : 
BENYOVSZKY PÁL, 

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTOVÁLLALAT

KFT.
ügyvezető Igazgató»

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Mosott rongyot 
vesz lapunk nyomdája 
József kir. herceg-u. 16.

í A magyar rádió ezúton Is közli., hogy 
a Ferencváros Vienna szerdai megis­
mételt középeurópai kupamérkőzéséről 
ezúttal helyszíni közvetítést nem ad. de 

. a mérkőzés bvleiezése után a műsor 
megszakításával közlik az eredményt.

Eredmények: 400 m-es gyorsuszas : 1- 
Gróf 4.58.4, 100 m-es hátúszásban L
Raderle (Pozsony) 1.13.8. 2. Babai 1.17. 
200 m-es mellúszásban : 1. Fábián 2.5.), 
2. Abele (Pozsony). 100 m-es gyorsúszás­
ban 1. Csík 1.01.fi. 2. Zólyomi 1.03.4. Mű­
ugrás (bemutató Hedvégi. László, Kalz 
és Streit részt vételével.) 3X100 m-es ve- 
gvesstaféta : 1. Budapest, 2. Pozsonv. — 
Budapest ideje 3.36.fi. Pozsonyé 3.39 4.

SPORTHÍR MONDÓ
A Hungária augusxtiw 15.

Bukarestben vendégszerepel és a 
rendezésében kél mérkőzést játszik. — 
15-én a Rapid. 16-án a Ripensia lesz a 
Hungária ellenfele.

A Szolnokon megrendezendő osztrák 
magvar atlétikai viadalra összeállították 
a magyar válogatott csapatot. Az utóbbi 
időben kitűnően szereplő Kelet csapatá­
ból csak Cserna kerüli be, de az u 
ta Halóknak.

Szabó» vasárnap érkezett meg 
hóimba és onnan még aznap 
gépen folytatta útját Helsinkibe, 
már hétfőn kiadós edzést tarlóit és 
nagyszerű formát árult el.

Hír szerint a Hungária már elkészí­
tette franszferlistáját, amely szerint Pén­
zes és Kocsis átadó, Hadrévi és Kocsis 
szabad.

A Nemzeti már közzétette transzfer­
listáját. A fekete-fehérek az összes játé­
kosokat visszatartják, csupán Bak kot 
teltek szaluiddá.

Döntésig játsszák vasárnap a Törek-

is csak

Stoek- 
repülő-

Közgazdaság
A BtíZA 20—30, A ROZS 40—50 FILÉB- 

REL DRÁGULT

A készírupiacon az irányzat szilárd. 
Különösen a búza iránt mutatkozott fo- 
kozott érdeklődés. A malmok az összes 
felajánlott tételeket átvették emelkedő 
árak mellett. Újbúzából 4050. óbúzából 
780 mázsa cseréli gazdát. A tiszai búza 
20 25. a felsőliszai 
Iomá sok ról származó 
drágult.

Rozs (ó vagy új) .
19.30. más származású 19.20—1950.

Takarmányárpa : (új) elsőrendű Ifi.00 
— Ifi.50, középmhiősfc’gű 15.50 — Ifi .00.

Zab: elsőrendű 17.00—17.80, közép* 
minőségű 17.50—17 60.

Tengeri : tiszántúli 
áll 11.50 11.35.

Őrlemények : korpa 
liszt 14.40—14.70.

30—35. a többi ál 
átlag 25 fillérrel

pest vidéki 19.00—

5—11.35, egyéb

11.20—11.30, Sas

SERTíLSVÁSÁRFERENCVÁROSI
Előzőnapi maradvány 41, tegnapi fel« 

hajtás 331. A 
hússertés 167 
zallan. Arak : 
silány 82 88, 
fillér kg-ként.

vásár állományából angol 
darab. Az iránvzal válto- 
I. szedett serlés 91 9I>. 
exportzsír, márkázott 170

1.01.fi
3.36.fi


DEBRECZENI ÚJSÁG10

2 -tői

séges,

mo-

szó-

Kerestet czi 36.

Tüidíanj/agdr.

rs^sá Tűzifát

Éladó

Ion 12—48.

let.

40

iás-u.1.00—1.80

Tojás kg1.10-1.30

EladóhozGYÜMÖLCSPIAC! ARAK :

812
Fodrászüzletberendezés1918cm.

^Ajánlat KONYHAKERTI VETEMENYEK ARAI
éves fiú

zöld kg.

emelet.— 0.08—0.12
Tök drh. —

Kidonükcsomó ja7 I

v„H.

'aprika drb —

szabóság, Piac-u. <r

•0.06
0.01

fíirdö-
köz-

Zöldhagyma cs 
(óimba kg. - 1.60

0.20

szék, 
hálók, 

más 
eladók

1688

Címfestötanulónak 
jól rajzoló fiút feh 
Klinge. Piac-u. 7.

Fehér kg.
Félbarna kg. 
Barna kg. -

0,01- 0.00
0.26 0.32

színét-ízét 
fajborok 

kaphatók literenként 1e-

Négyszobás 
modern úrilakás 
és cselédszobával 
pontban augusztus

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Hizlalok 
3—6 drh sertést megegye­
zés szerint. Jé» hely és 
hozzáértés van. Cím a ki 
adóban. 1967

mellett, 
16 számú 
lakással és 

lakással,

max, egy 
ebédlőasztal.Bútorozott

szoba kiadó) 1—-2 személy 
részére. Kertész-utca 7. 
Hon véd-utcai villamos­
megállóhoz 2 perc. 1998

Vereshagy ma
csom<) ja — 0.08—0.10

kg. 0.40 0.50
— 0.40 0.65

3, esetleg 4
szobás lakást keresek fő­
utcán vagy környékén. 
Cím kiadóban. 17

Ügyes
m a saw ód I á ny I fel veszek'.
.Arany“ kalapszalon.
Sas-utca 4. 847

0.10 -0.50
0.08—0.15
0.02—0.08

Kiadó
külön be já ra t ú bú t orozo 11 
szoba magános udvarban 
strandhoz közel. Dobó) 
31. 89

Kajszínbarack
kg.------------- 0.30—0.56

Málna kg. — 0.30—0.36

melőncl : Szcchényi-ulca
29. 26

Kiadó
20 holdas tanyásföld a 
város alatt, Budai Ézsa-

1920

Egy szoba, 
konyha, speiz bútorozva 
pontos fizetőnek kiadó. 
Kar-u. 7. 6

0.02 0.03 
0.02—0.06 
0.02—0.04 
1.40 
0.16
0.02— 0.06 
0.05 008

kg.------------- 0.46 -0.60
Citrom drb. — 0.08—0.12
Pöszméte. kg. 0.20—0.21

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer- 
böczi 10. Szilágyiaknál.

1984

Ménes ügyvédnél, 
püspöki palota.

Újonnan
festett utcai két szoba, 
előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségek kiadók.
Zsák-utca 3. 845

Megtekinthetők Beccsé 
nyi-utca 109. alatt. 93

sí. 
előszó­
családi 

744

500 kgr.-mos 
újonnan hitelesített tize­
desmérleg eladó. Ihász­
fatelep. Pesti-utca 2. sz.

Fiatal 
mindenes bejárónő 
etetik. Eölvös-ulc; Tyúk párja — 4.50—6.00 

.férce párja — 3.50—4.60 
Csirke, sütni való,
párja--------2.20—3.40

üzlethelyiség
nagyon forgalma

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 
számú 2 szobás, 
hás, kényelmes 
ház.

való párja — 1.00—150 
jás drb. — 0.05—0.06 

1.10—1.20

Kiilönbejáratü 
csinosan bútorozott szo­
ba kiadó. Kossuth-u. 22. 
HI. Lift van. 843

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936 év- 
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

KENYÉR 
------ 0.42 | 
------ 0.38 I 
------ 0.31 I

Pitlvka kövér
kg.  ---------- 0.80—1.00

Idei liba, sovány
kg  ------- 2.40—3.20

Liba, kövér kg. 1.20—1.10

A. J. S.
eredeti oldalkocsi kifo­
gástalan állapotban el­
adó. Péterfia-u. 52. 1907

Kiadó 
bútorozott szoba

— 0.50—060
— 0 31 -0.40

Fiúöltönyök,
kabát , 13—14 

részére eladó. —•
Bálint-utca 18.

1936

838

Kiadó, 
esetleg eladó családi 
ház. József ktr. hg.-u. 18. 
Megtekinthető 2-től 5-ig.

835

csomója 0.04—0.06
Sárgarépa cs. 0.01 -0.06

ARAK :
Hozskenyér kg--------0.26
Péksütemény rtrb. — 0.05

LISZT ARAK !
kg. 0.36
kg. 0.34
kg. 0.32

Eladó
sós szalonna, zsír, -ablak- 
vas, kinyitható, leándc- 
rek. szobanövények.. Mé. 
liusz-lér 14. 840

1937 Julius ti, szerda

Szenzációk

25

Eni HMicijí
S' --80
Női sarok 

nélkül
Női

sarkos

'f-töl

1-10 
-töl

fillérért
/ db kézi­

munkaolló
1 db manikűr­

olló
1 db szemöldök 

csipesz
1 db kmcslánc

Benyáts
Aruház

Már csak 31-ig tart 
Hatóságilag engedélyezett 

végkiárusítás.
Debrecen, Ferenc József 
ut 10. sz. a. Nagytemp­
lom mellett lévő rőfös-, 
férfi és nőidivat , kötött-, 
szövő11 á ru üz 1 etemet meg- 
szim tetem. Árukészlete­
met az iparhatóság 14.190 
— 1937/B számú engedő 
lye alapján kiárusítom

Meglepő olcsó árak ! 
Üzleti berendezés eladó. 
Biró Márton. 991

Nyomon?

Magánnyomozó.
ó István magánnyo­

mozó irodája Varga-u. 7. 
Legdiszkrétebben nyo­
moz, megfigyel. 1910 

SSSÍSlSs 
nahneh

Német
, ki a háztar­

tásban is segédkezik, fel-

Izsák. Csapó 17.

Takarítónő

íérihxknak

Kifutó, 
ki már pékségl: 
felvétetik. Vár-i 
tődé. 839

Ketawr
Kiadó

2 sznba. fürdőszobás, 
mellékhelyiséges lakás 
augusztus j-rc. Borz u.
9, 845

Különbcjáratií
kis bútorozott szoba Kos­
suth-u. 39 alatt fixfizeté- 
scs egyénnek július else­
jétől, vagy azonnal is ki­
adó. Megtekinthető 10- 
11-ig, d. u. 2—3-ig. 1598

Veszek ! Eladok !
Cserélek !

Használt bútort, zálog­
jegyet, jégszekrényt, var­
rógépei, mindenféle ingó, 
ságot. Hívásra jövök. — 
Rarnáné, Csapó-u. 16. Tp 
lefon 32—11. 943

Eladó
Araiadra

kutya.

Thonrt

Fajborok !

Siller-bor 36 fillér, 
ételnél 32 f Gyön- 
visontai szölőgaz 
borpincéje, Debre- 
iac-u. 38. 1760

Eladó
egy 300 ccm. ÁKD 
terkerékpár kifogástalan 
állapotban. Garai-u. 19 
szám. 1717

Csépié« t
keresek azonnalra. Gép 
8 as eredeti Hofher ma­
gánjáró. Megtekinthető 
munkában. Piac-dűlő, — 
Kecskés József tanyájá­
ban, iskola mellett. 96

Egy
szoba«, konyha, knmará- 
ból álló lakást keres 
tisztviselő szeptember 1- 
re a központhoz közel. 
Ajánlatokat kér a kiadó­
ba ..Gyermektelen“ jel­
igére. 44

PIACI
ÉLŰBAROMFI ARAK

Közönséges alma 
kg.----------0.30—0.40

Körte kg.
Bibizke kg.
Cseresznye
Meggy kg.

vegyes--------0.04—0.06
Fr jcskáposzta 

drb----------0.14—0.25
Kelkáposzta 

drb  --------0.04-
Karalábé drb. 0.02
Karalábé cs — 0.04—0.06

B úzaliszl
Búzaliszt
Búzaliszt

00 ás
Oás
4-es

Zongorát, 
ianinót keresek 
re. Cím : Rákó 

92

Magyar nóta­
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkesztést 
is olcsó tandíj mellett. 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig. Kossuth-u. 39- I 
em. udvari lépcső. 1597

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naniényi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonyítvány 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó-tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány-u 
11.)

Búzadara kg.
Rozsliszt kg. 
Korpa kg. —

— 0 11
— 0.28

Hon cser, 
dívány, íróasztal, 
konyhakredenc, 
gardróbszekrény, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27.

Eladás ! Vétel ! Csere !
Kombinált

Hálók, combinál!
bák, ebédlők, szőnyegek,
sezlon takarók. recamiélk, 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények, ülőgarnitú­
rák, székek, asztalok, 
sezlonok, varrógépek, ol­
csó hálók, mindenféle 
bútorok eladók. Bútor­
magazin. Széchenyi-u 6 

főzésre, nyári tüzelésre, 
cser-, tölgy-, nyár-, akác-, 
bükkfa vegyesen, aprítva, 
100 kg-ot mar házhoz 
szállítva P 4-ért ajánl 
Vágó József tűzifa- és 
széntelepe. Katonatisztek’ 
altisztek, „Unió‘*tagok be 
szerző helye. Margit-für- 
dőnél. Telefon 10—24

1197

Eladó
nyolc erős méhcsalád idei 
anyákkal, új kis Boczo- 
nádi rakodó kaptárok­
ban. 30—30 kiépített ke­
rettel. Ért. Arany János 
47., kereszlépülcl. 27

Birtohbéi’lBt

Forgalmas helym 
a nagyállomás 
Késes-utca 
ház három 
üzlethelyiség
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúffal, részben te- 
herátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. Ho> 
mokkert. 243

EßSShSS^
Házhely

300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó Sebess-utca 
9 (Budai Ézsaiás-utca 
melleit). 806

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
á (vállalással eladók. Fel- 
világosítást ad dr csányi 
Farkas Attila 
Werbőczi-utca 
délután 5-től 7-ig

ügyvéd,
12. szám

1780

Eladó
Horthy Miklós út 
szebb részén háromszo- 
bás komfortos villa.

• sei. szőlővel.
327 ncgvs/ögölrs 
lek - Értekezhetni :

ELutiin&ísa^
Jókarbaq lévő 

mély gyermekkocsi 
adó. Miklós-u.

tgy új 
varrógép. Czeglcd-u. 
kézimunkaüzlét.

Varrógép, 
«”»6 fogú, majdnem új. 
adó. Hatvan-u. 62. Tele- 

837

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák, blúzok, lenvá- 
szón kosztüm, egy Mini- 

kihúzhatós 
Arany Já- 
keresztépü ■ 

596

Gobelin-képek,
5 húros tambura-brácsa« 
Schőber-ágy és 6 szemé­
lyes ezüst evőeszköz el­
költözés miatt eladók. — 
Nemzelőr-u. 3. sz. Ny.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető: 
Llptay András.


